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Jindřich Nermuť:

STO LET ČESKÉ 
ENCYKLOPEDIE

Před 100 léty 22. ledna 1888 
začal tiskem vycházet dlouho 
plánovaný „Ottův slovník 
naučný”

Byla to významná kulturní i| 
vědecká událost, která zařadila 
český národ do předních řad 
vzdělaných národu světa. Ještě 
po stu letech toto náročné 
společné dílo vlastenců minulé 
doby je zdrojem poučení a in­
formací současné generaci 
národa.

Toto monumentální dílo bylo 
plánováno, připravováno a vyd­
áváno celých 25 let a podíleli se 
na něm téměř všichni význační 
učenci všech oboru, národohos­
podáři, spisovatelé a umělci té 
doby. Iniciátorem díla byl muž, 
jehož jméno naučný slovník má 
v titulu. Byl to podnikavý vlas­
tenecký nakladatel a knihtiskař 
Jan Otto, narozený 8. listopadu 
1841 v Přibyslavi na Čes­
komoravské vysočině. Je vše-., 
obecně uznávanou pravdou, že 
místo a krajina, kde se člověk 
narodí a prožije svoje mládí, 
mají nesmazatelný vliv na celý 
jeho život.

Město Přibyslav, které ve 13. 
století založil Přibyslav z 
Křížanova, otec blahoslavené 
Zdislavy z Lemberka, a 
kterému vévodí 56 metru vys­
oká věž kostela sv. Jana 
Křtitele, bylo národnostně 
uvědomělé prostředí, které dalo 
duchovní základ i pozdějšímu 
vydavateli největší české encyk­
lopedie.

Na přibyslavském náměstí 
stojí socha sv. Václava z r. 1743. 
V blízkosti města - na tak 
zvaném Žižkově Poli - zemřel 
11. října 1424 husitský voj­
evůdce Jan Žižka. V nedaleké 
Borové se 31. října 1821 narodil 
Karel Havlíček Borovský.

Základní znalosti v knihtis- 
kařství a vydavatelství nabyl 
mladý Jan Otto, když byl po 
několik roků zaměstnán jako, 
účetní v knihtiskárně, význač-| 
ného politika, spoluzakladatele

První stránka původního sešitového vydání prvního svazku Ottova 
naučpého slovníku z r. 1888. Že došlo k jeho vydání nikoliv z obchod­
ních, ale ryze vlasteneckých pohnutek, o tom svědčí horní tři zemské 
znaky českého království: moravské a slezské orlice s českým Ivem up­
rostřed a se svatováclavskou korunou nad jeho hlavou.
Pod obrázkem pak stálo: Majitel, vydavatel a nakladatel J. Otto. Tis­
kem vlastní knihtiskárny v Praze, Karlovo náměstí č. 34.

Mladočeské strany, poslance 
Dr. Eduarda Grégra.

V roce 1871 převzal J. Otto po 
svém tchánovi Pospíšilovi 
knihtiskárnu v Praze. Podnik 
ten v několika letech rozšířil 
tak, že se stal největším českým 
nakladatelstvím/ve kterém vyc­
házelo mnoho publikací a byly] 
vydávány knihy předních čes­
kých spisovatelů. Vydávání vel­
kého slovníku naučného 
plánoval Jan Ottípo mnoho let 
jako svoje vrcholné životní dílo. 
Za tím účelem získával spolup­
racovníky ze všech odvětví věd­
eckého, kulturního i hos­
podářského života. První 
porady těchto význačných osob­
ností se započaly v roce 1883. 
Vrchní redakce přípravných 
prací byla svěřena Jakubu 
Malému, který již dříve spolup­
racoval na Riegrově slovníku 
naučném.

Malý vypracoval návrh, dle 
kterého se připravované dílo 
mělo jmenovat „Národní encyk­
lopedie česká”. Jakub Malý 
však zemřel v březnu 1885 a po 
jeho smrti se hlavní redakce ujal 
profesor Tomáš Masaryk. Když 
však v časopise|„Athenagu” od­
mítal pravost rukopisů 
Zelenohorského a Královéd­
vorského, rozrostl se spor o tyto 
rukopisy do té míry, že Masaryk 
byl nucen vzdát se vrchní re­
dakce slovníku. To učinil 
přípisem ze dne 27. února 1887, 
to je necelý rok před vydáním 
prvních stránek slovníku.

Zatím nakladatel investoval 
do celého podniku značné 
finanční prostředky na nákup 
moderních tiskařských strojů, 
papíru a jiného potřebného 
materiálu. Bylo nutno sestavit 
novou redakci, která byla po ús­
pěšném jednání s vládním radou 
Tomkou z filosofické fakulty 
sestavena tak, že za českou uni­
versitu do vrcholné redakce byli 
vysláni prof. dr. J. Studnička, 
prof. dr. Jar. Čelakovský a prof, 
dr. E. Maixner. Za českou 
techniku do redakce vstoupili 
prof. dr. O. Feistmentel a prof. 
Jos. Šolín. Za obor theologický 
dr. Klement Borový a dr. Frant. 
Krásí.

Ředitelem redakční kance­
láře byl zvolen spisovatel a pos­
lanec Josef Kořán, který mimo 
jiné byl spoluzakladatel a 
stálý spolupracovník tehdejšího 
pražského „Hlasu národa”.

Takto složená redakce byla 
opravdu úspěšná a v krátkém 
čase získala stovky dalších 
spolupracovníků a dopisovatelů 
ze všech oborů lidského sna­
žení, historie, zeměpisu i as­
trologie.

V průběhu následujících 20 
roků počet spolupracovníků 
vzrostl na 1100. Zde s hrdostí 
poznamenávám, že mezi nimi 
byl též rodák z mojí rodné ves­
nice Leštinky, spisovatel, fysik a 
matematik, profesor František 
Hromádka, o němž jsme už v 
H.N. jednou psali.

Za název nové encyklopedie 
byl zvolen „Ottův slovník 
naučný”. - Tím byla přiznána 
velká zásluha jeho původnímu 
iniciátorovi a vydavateli Janu 
Ottovi.

První sešit slovníku vyšel 22. 
ledna 1888, tedy právě před sto 
lety. Od toho data vycházel 
slovník v bezvadné úpravě a 
vzorně tištěný na křídovém pa­
píře po celých 20 roků až do 
roku 1908. Během té doby 
mnozí spolupracovníci zemřeli 
nebo odstoupili a na jejich místa 
nastoupili jiní, stejně obětaví a 
nadšení pracovníci na velkém 
společném díle.

Jako vrchní redaktoři se 
během vydávání Ottova slov­
níku vystřídali poslanec Jos. 
Kořán, prof. dr. R. Dvořák 
(jihočeský rodák a spisovatel 
Primus Sobotka.

Ottův slovník naučný ještě 
dnes svým obsahem a technic­
kým provedením se může měřit 
s největšími moderními encyk­
lopediemi všech ostatních kul­
turních národů. Sestává z 28 dílů 
o 30,000 stranách lexikonového 
formátu, 5,067 původních vyob­
razení, 479 zvláštních příloh a na 
150,000 článků. V roce 1909 byl 
slovník doplněn věcnými 
dodatky.

Jeho zakladatel, vlastenecký 
tiskař a nakladatel Jan Otto se

(Pokračování na str. 6)
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OBECNÍCH VĚDOMOSTÍ.

Pohled na Přibyslav 
(Kresba Karla Liebschera z konce 19. stol.)
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o vychytralém Gorbačově řešení 
afghánského problému, 
které má přesvědčit svět 

o jeho „rozumnosti”, mírumilovnosti 
a skutečně poctivě míněné glasnosti.

K osmému výročí sovětské in­
vaze do Afghánistánu.

Na nedávné vrcholné schůzce 
presidenta Reagana se 
sovětským vládcem Gor- 
bačovem se jen krátce mluvilo o 
problému Afghánistánu. Gor- 
bačov opakoval sovětský úmysl 
odvolat z Afghánistánu své ar­
mádní sbory, avšak odmítl určit 
blíže datum, do kterého by 
sovětští vojáci Afghánistán 
opustili. Sovětská delegace pak 
naléhala na to, že nejdříve USA 
prý musejí přestat poskytovat 
výpomoc afghánským „rebe­
lům”. Gorbačov s laskavým ús­
měvem drze poznamenal, že by 
jeho vláda z Afghánistánu své 
vojáky ráda odvolala, ale k 
tomu, že je zapotřebí dohody 
„dvou”. Tím „druhým” měl 
samozřejmě na mysli USA, 
jejichž účinnou pomoc af­
ghánským bojovníkům za 
svobodu považuje za nep­
řípustné „vměšování se do vni­
třních záležitostí cizího státu”, 
zatímco veškeré roznášení mar­
xistické revoluce do všech koutů 
světa pod rouškou „os­
vobozeneckých národních 
válek” je jen „bratrskou pomocí
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utiskovanému lidu” - od 
Habeše, Angoly, Mozambiku a 
Jižní Afriky až po Kubu a 
Nikaragvu. Inu, to všechno 
najednou už prý není ani 
mezinárodní solidarita 
světového proletariátu ani 
Brežněvova doktrína o povin­
nosti pomáhat vojensky zac­
hraňovat nenáviděné komunis­
tické násilnické režimy, ale jen 
„čistě obětavé přátelství” 
socialistických zemí za větší čest 
a slávu sovětského im­
perialismu...

A tak soudruh Gorbačov jed­
noduše vyžaduje, aby se mu 
věřilo, už jen kvůli té jeho 
prohlašované „glasnosti”} ať 
USA přestanou afghánským 
vlasteneckým partyzánům 
pomáhat, on pak rozkáže návrat 
vojákům Rudé armády až po us­
tavení nové prosovětské af­
ghánské vlády, a teprve potom 
se budou rudoarmějci skutečně 
z Afghánistánu stěhovat!

Reaganova vláda však 
požaduje, aby nejdříve 
sovětská armáda odtáhla z Af­
ghánistánu; pak teprve přestane 
US výpomoc afghánským 
guerilům. Potom však bude

nutno tam zorganizovat 
I skutečně svobodné volby - (na 
jejichž vypsání však Moskva 
nikdy nepřistoupí). Jinak se o 
této věci na vrcholné konferenci 
nemluvilo. - Nyní však u 
příležitosti 8. výročí vpádu 
Sovětii do Afghánistánu 27. 
prosince 1979 president Reagan 
učinil písemné prohlášení, ve 
kterém nechal stranou „ducha 
dobré vůle”, který má charak- 
terisovat údobí po podepsání 
smlouvy mezi oběma zeměmi o 
omezení nukleárních zbraní a 
energicky požádal sovětskou 
vládu, aby „rychle a neod­
volatelně” stáhla své vojenské 
útvary z Afghánistánu. Řekl, že 
sovětská invaze do této země 
byla „nevyprovokovaná” a^ře- 
jmá urážka lidské počestnosti a 
mezinárodního práva”. Také 
řekl: „Znovu činím výzvu k 
Sovětskému svazu, aby své pro­
jevené úmysly dokázal nyní 
skutky tím, že rychle a neod­
volatelně stáhne všechny své 
vojenské síly z Afghánistánu... 
Uvítali jsme nedávné prohlášení 
Sovětu o úmyslu odejít z Af­
ghánistánu na nátlak 
mezinárodního mínění vyjád­
řeného tak jasně i generálním! 
shromážděním OSN. Na neš­
těstí však po slovech Moskvy 
dosud nenásledovaly skutky.” - 
US president obvinil nynější af­
ghánskou vládu, podporovanou 
Sověty, že sestává „z loutkových 
diktátoru, kteří pouze vyk­
onávají to, co jim nařídí 
Moskva; přesto se Sovětům 
nepodařilo zavést mír a pořádek 
v této zemi.” Sověti se „be­
zohledně a systematicky 
pokoušeli zničit schopnost od­
poru afghánského lidu. Ačkoliv 
okupují Afghánistán už osm let, 
nebyli schopni ujařmit hrdý af­
ghánský lid.” - Sověti stále 
udržují v Afghánistánu armádu 
o 115,000 mužích. Sověti zřejmě 
nečekali nyní od US presidenta 
tak otevřené prohlášení. - Af­
ghánští uprchlíci a emigranti na 
různých místech ve svobodném 
světě připomněli toto výročí 
sovětské invaze mírovými de­
monstracemi proti sovětské 
přítomnosti v jejich zemi. V 
Pákistánu, kde je 3.5 milionu af­
ghánských uprchlíků, se konaly 
velké demonstrace ve městech 
Peshawaru a v Karachi, jakož i v 
hlavním městě Islamabadu. De­
monstrace se také konaly v New 
Delhi v Indii. V Chicagu na 
Daley Center Plaza skupina af­
ghánských imigrantů skan­
dovala protisovětské slogány a 
obřadně spálila sovětskou via- 
jku.

□
Nová válečná ofensiva Sovětů

Aby SSSR nebyl dontfcen k 
odchodu z Afghánistánu voj­
enskou porážkou, zahájil dne 
19. prosince 1987 jednu z nej-

I větších bitev občanské války v 
i Afghánistánu. Asi 20,000 
sovětských a afghánských vlád­
ních vojáků za pomoci tanků, 

! pancéřů, dělostřelectva a vrtul- 
I níků se pokusilo zmocnit se sil­
nice mezi městy Gardez a 
Chost, držené muslimskými 

’ guerily „mujaheddin” -(bojov­
níci svaté války) - a prolomit 
jejich tříměsíční obležení 
samotného města Chost o 
40,000 obyvatelích, které drží 
vojenská posádka vlády v 
Kábulu. Toto město je kvůli 
obležení mujaheddinů úplně 
vyhladověno. Nedaleký 11 mil 
dlouhý průsmyk a tamní cesta 

i jsou pro partyzány strategicky 
první důležitosti, protože 
jimi přichází vojenská výpomoc 
a zásobování z Pákistánu. 
Guerilové postavili proti této 
síle svých 6 až 10 tisíc oz-

ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 1988

Touto cestou chceme poděkovat všem našim zákazníkům za 
přízeň a důvěru projevenou během roku 1987 a doufáme, že 
nám svou přízeň dále zachováte.

Konečně nám přišla zásilka českých, moravských a 
slovenských panenek a za několik týdnů dostaneme velkou 
zásilku keramiky. Bude tam hodně nových věcí. Přiďte se 
podívat.

Máme české video filmy na prodej. Mezi nimi také film Pro­
daná nevěsta.

Velký výběr křišťálového skla - moderní křišťálové sklo 
značka „ČESKA”..

Dlouhohrající rekordy, kazety, české knihy, slovníky a učeb­
nice, kuchařské knihy, granáty, „4711” - německá kolínská 
voda, šátky na hlavu, mlýnky na maso nebo housku, kráječe 
'knedlíků a jiné kuchyňské potřeby, čaje, koření a mnohé jiné. 
’ Autoatlas Československa, $6.50, poš. $7.75.

Československo automapa, $3.25, poš. $4.00.
Mapa Československa $1.95, poš. $2.50.
Trnka N.: Česko-anglický a anglicko-český kapesní slovník, 

>$5.95, poš. $7.20.
Anglicko-slovenský a slovensko-anglický vreckový slovník, 

$6.50, poš. $7.75.
Angličtina pre samoukov (pro slovensky mluvící), $6.50, 

poš. $7.75.
Slovenčina pre krajanov hovoriacich po anglicky, $6.00, poš. 

$7.25.
Imp. nástěnný kalendář 1988 s barevnými obrazy žen a dětí v 
československých krojích, 19 x 12 inčů, $10.00, poš. $11.50.

Poštovní směrovací čísla obcí a častí obcí s příslušnými 
dodávacími poštami v ČSSR, 243 stran, $7.95, poš. $9.65.

Sušené hříbky - světlé: 11b $24.00, poš. $26.85 -1/2 Ib $12.75, 
poš. $15.40 -1/41b $7.00, poš. $8.95.

Pište si o seznamy a ceny
Zákazníky v Illinois upozorňujeme, aby na každý $1.00 

poslali o 70 více na státní daň.

F. PANCNER, lne. 6514 West Cermák Rd.. 
BFRWYN. ILL 60402 ® (312) 484-3459.

Zástupce 

luzex 
dárkové společnosti do Československa.

Obchodní {Denně od 9:30 hod. ráno do 6:00 hod. večer, 
hodiny: ’V sobotu od 9:00 hod. ráno do 6 večer.

V neděli zavřeno.

(brojených bojovníků Město 
Chost leží 20 mil západně od 
pakistánské hranice. Kdyby se 
tedy sovětským a afghánským 
vojákům podařilo těchto míst se 
zmocnit, bylo by to jedno z 
jejich větších vítězství v celé této 
osmileté civilní válce. Sověti 

I musili užít pozemní armády, 
(protože jejich letecké ztráty 
jsou příliš vysoké od dobý, kdy 
USA poskytují afghánským 
guerilům protiletadlové střely 
„Stinger”. Podle vládních zpráv 
v Kábulu je prý tato vojenská 

i operace skoro u konce, cesta 
1 Gardez - Chost prý byla vyč­
ištěna od guerilů a znovu 

! otevřena k dopravě, a ob- 
{leženým obyvatelům Chostu už 
I prý byly poslány tři konvoje, 
Í každý o 150 nákladních autech s 
I tisíci tun potravin a jiných život- 
ních potřeb. Místní

Sloupek informací
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obyvatelstvo prý s velkým nad­
šením přivítalo vládní vojáky a 
konvoje s potravinami, 
zahrnulo je květy (které tam v 
této zimní době neexistují!) a 
tančilo radostí na ulicích. Na 
2,000 rebelii prý bylo zabito, 
bylo dobyto jejich hlavní zák­
ladny Saranay. zatímco vládní 
ztráty byly jen nepatrné: 7 
mrtvých a 26 zraněných. 
Guerilové mujaheddin však 
podávají odlišný obraz o 
dosavadních výsledcích tamních 
bojů. Prý je úplná lež, že by se 
komunistické armády zmocnily 
celé cesty Gardez - Chost; boje 
pokračují dále asi 20 mil 
západně od města Chost. 
Guerilové však připustili, že 
komunisté na této cestě 
poněkud postoupili. Rovněž 
zpráva o konvojích s pot­
ravinami, které dospěly do 
města Chost, je prý pouze 
„velká kachna”. Při těchto 
bojích prý padlo méně než 100 
guerilú. Z diplomatických 
pramenu v Kábulu bylo oz­
námeno, že na každé z obou 
stran asi padly stovky bojov­
níku. Do Kábulu prý bylo pře­
vezeno „několik set” padlých 
sovětských a afghánských vlád­
ních vojáku, a do tamních 
nemocnic byly přepraveny další 
stovky zraněných. Všechno je 
přeplněno, nedostává se krev­
ního plasmatu, léků ani léčeb­
ného personálu. Boje dále pok­
račují.

Už je to tady!
Během loňského léta jsme 

psali v našem „Sloupku” o 
náhlém - Moskvou rozkázaném 
- opravování hrobu a náhrobku 
zemřelého otce dnešního af- 
gánského krále, který žije v 
exilu v Itálii. Položili jsme si 
přitom tehdy otázku, nemá-li 
Kreml náhodou v úmyslu vrátit 
Afgháncům jejich krále, vyzvat 
jej, aby se vrátil se všemi poc-! 
tami ze svého italského exilu a 
pomohl jim tak z nákladné af­
ghánské „brindy”. A už je to 
tady! Právě v těchto dnech af-‘ 
ghánský královský exulant vyšel 
v Itálii na veřejnost a prohlásil, | 
že jakožto afghánský vlastenec' 
je ochoten udělat vše pro skon- i 
čení tragické bratrovražedné1 
války v jeho rodné zemi a přis­
pět svým návratem do Kábulu k | 
návratu uprchlíků z Pákistánu a । 
k celonárodnímu smíření. To 
tedy znamená, že Sověti s ním 
už dávno tajně vyjednávali, a 
když měli jistotu, že jim tu 
královsky smiřovací úlohu 
zahraje , rozhodli se udělat 
ofensivu na partizány obležené 
město Khost; proklestit si tam 
cestu, udělat ze sebe „os­
voboditele a zachránce” 
dobytím jednoho jediného 
rozhodujícího vítězství, aby z;

COMMERCIAL 
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Afghánistánu odcházeli „ve 
slávě” a Gorbačov tam zároveň 
poslal svého kamaráda E. 
Šewarnadze, komisaře! 
zahraničních věcí SSSR, aby 
připravil dnešní loutkovou 
Najibullahovu prosovětskou 
vládu k vítání afghánského krále 
z exilu.

Tak bude nyní ovšem záležet 
na tom, kdo koho v Kábulu 
obelstí. Vůdcové nejdůležitěj­
ších skupin mujeheddiníi jsou 
sice ochotni svého krále přivítat 
s otevřenou náručí, ale radili 
mu, aby nepřijímal žádnou 
smířlivou úlohu k vytvoření tzv. 
„prozatímní vlády”, kterou pro­
sazuje Moskva, protože si v ní 
chce zajistit vedoucí roli 
komunistické strany. Nyní však 
prý král přistoupil na tento 
sovětský požadavek v naději, že 
mu jeho muslimští bratři 
pomohou být neústupnými k 
sovětským intrikám přímo na 
místě. A tak se má svět nač 
„těšit” a američtí liberální nov- 
náři si už mohou „slinit tužky” 
na psaní oslavných článku 
nikoliv Gorbačovovy vychyt­
ralosti a mazanosti, ale samoz­
řejmě jen na jeho „osvícenskou 
glasnost”.

XXXVII. REPRESENTAČNÍ 
PLES OBLASTNÍHO VÝBORU 

ČESKOSLOVENSKÉ 
NÁRODNÍ RADY AMERICKÉ

Již tu máme měsíc leden a s ním 
i plesová sezóna. Vzpomínáme 
na krásné plesy u nás doma, z 
nichž mnohé i za doby první 
Československé republiky pok­
račovaly v tradici vlastenecko - 
národních plesů doby ob­
rozenecké. Bylo jimi 
povzbuzováno a posilováno 
národní vědomí a z nich se dále 
šířilo. Za doby našeho svobod­
ného státu staly se potom ukáz­
kou a důkazem vzestupu vysoké 
úrovně našeho společenského 
života.

Tuto tradici se snažíme 
uchovat pro naši zdejší, národní 
větev v USA pořádáním našich 
representačních plesů, které 
jsou vždy významnou událostí 
našeho zdejšího společenského 
života. Naše plesy nás důstojně 
representují před americkou 
veřejností a rádi je navštěvují 
příslušníci našich různých1

Main Bank 
3322 South 
Oak Park Ave. 
Berwyn, Illinois 
60402
Manor Branch 
5919 West 
35th Street 
Cicero, Illinois 
60650
ALL PHONES: 
484-0800

generací.
Náš letošní XXXVII. rep- 

resentační ples se koná v sobotu 
16. ledna 1988 ve slavnostním 
sále předního chicagského 
hotelu „The Ritz Carlton”.

Letos Vás zveme .zvláště 
srdečně, neboť se koná na 
začátku jubilejního roku, kdy 
budeme vzpomínat, že v říjnu 
uplyne 70 let od založení Čes­
koslovenské republiky a ustano­
vení Československé národní 
rady americké.

Laskavě upozorněte na náš 
ples své přátele a známé a 
přiveďte je mezi nás v hojném 
počtu, abychom v přátelské pos­
politosti zahájili začátek nes­
távajícího jubilejního roku 
radostně a slavnostně.

Slavnostní zahájení plesu je v 
8:00 P.M. Večeře budou 
podávány v 7:00 P.M. a koktaily 
od 6:00 P.M.

Vynikající „Bill Scott Or­
chestra”, známá ze svých vys­
toupení na význačných 
společenských událostech nejen 
v chicagské oblasti, ale i mimo ni 
bude zpříjemňovat večer svou 
hudbou. Půvabné představení 
našich letošních mladistvých de- 
butantek: Angely Chybik z Burr 
Ridge, Kelly Ann Curin z 
Brookfieldu, Francine Larson z 
Joliet a Suzan Sieger z Park 
Ridge - uvedou svým osvěd­
čeným způsobem manželé Mary 
Ann a Dennis Sadilek „Master 
& Mistress of Ceremonies”. Po 
svém představení debutantky se 
svými tanečníky předtančí

Flégovu polonézu. Těšíme se již 
na vystoupení taneční 
krojované skupiny Beseda/ 
Domov, která vždy svým 
osobitým vystoupením, pře­
dvedeným s upřímným zájmem 
a radostným nadšením obohatí 
program večera.

Předsedkyně plesu ses. Vla­
sta Vrázová s grafikem Milanem 
Košařem opět připravili 
pamětihodnou upomínkovou 
plesovou programovou knížku, 
kterou si návštěvníci plesů vždy 
rádi odnášejí jako cennou 
památku na krásné prožitý 
večer.

Cena lístku včetně večeře je 
$55.00. O reservace laskavě vol­
ejte kancelář ČSNRA v úřed­
ních hodinách od 9:00 A.M. do 
2:00 P.M. (S 656 -1117), která 
Vám ráda podá veškeré další in­
formace. Šeky vestavte na: 
„Oblastní výbor CSNRA”, a 
laskavě je zašlete na adresu: 
2137 So. Lombard Ave., Room 
202, Cicero, IL 60650.

Lístky je nutné zaplatit pře­
dem. Buďte tak hodní a 
neodkládejte své přihlášky! 
Včasným objednáním své reser­
vace usnadníte nám práci. Dě­
kujeme Vám za pochopení.

Těšíme se s vámi se všemi na 
milé setkání na našem letošním 
XXXVII. representačním 
plese, a debutantkám ze srdce 
přejeme, aby si z něj odnesly ty 
nejkrásnější vzpomínky.

Za tiskový výbor 
Oblastního výboru ČSNRA

F. U.

STANLEY STAWSKI 
DISTRIBUTING CO.

Importers & distributors of fine 
quality beers, wines, liquors
Známé oblíbené pivo '“Gösser” z P.a 
kouska. — Žádejte v obchodech a 
restauracích

1136 NORTH ASH!AND AVENUE 
Chicago, III. 60622 • Tel: 278481«

Čs, národní rada americká
Oblastní výbor Chicago

srdečně zve na

XXXVII. REPREZENTAČNÍ PLES
pořádaný v sobotu večer

16. ledna 1988

v plesové síni hotelu

THE RIT^ARLTON

CHICAGO
160 East Pearson Street

PŘEDSTAVENÍ DEBUTANTEK 1988 
Taneční vystoupení Besedy/Domov 

Hraje známý orchestr Bill Scott 
VEČERNÍ ÚBOR 

Koktejly v 6 hod. večer (bar za hotové) 
Večeře v 7 hod.

Vstupné včetně večeře $55.00
Prodej vstupenek a reservace stolů v úřadovně ČSNRA 

® 656 -1117 - úřední hodiny 9.00 A.M. - 2.00 P.M.

MM]Ó] PRAGUE SAUSAGE 
& DELICATESSEN
• HOME MADE SAUSAGES
* FROZEN FOODS 
* HICKORY smoked meats 
® FRESH POULTRY 
A ČERSTVÉ DOMÁCÍ UZENINY 
* IMPORTOVANÉ LAHŮDKY

6312 WEST CERMÁK ROAD
BERWYN, ILLINOIS 60402

® (312) 795-0250 Rádi vás obslouží a na vaši návštěvu se těší 
MARY & STANLEY DYNIA
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DOBA NAROZENÍ PÁNĚ

KŘTU PÁNĚ

VSTUPNÍ MODLITBA: Bože, tvůj jediforoaejiý Syn 
se zjevil v IWpké přirozenosti — * vnějším zjevem se 

stal jedním z nás. —.Dej, prosíme, — ať jsme skrze 
něho vnitřně přetvořeni k jeho podobě. — Neboť on 
s tebou v jednotě Ducha svátého žije a kraluje po 
vSechny věky věků.

1. ČTENÍ Z KNIHY PROROKA IZAIÁŠE 
(Iz 42, 1-4. 6-7)

Toto praví Pán:
Hle, můj služebník, kterého podporuji, můj vyvo­

lený, v němž jsem si zalíbil. Vložil jsem na něj svého 
ducha, národům přinese právo. Nebude křičet, nebude 
hlučet, nedá se slyšel na uliti. Nalomenou třtinu ne­
dolomí, doutnající knot neuhasí, věrně bude ohlašovat 
právo. Nezeslábne, nezmalátní, dokud nezaloží na zemi 
právo. Na jeho nauku čekají daleké kraje.

Já, Hdspodin, jsem tě povolal s láskou, vzal jsem té 
za ruku, střežil jsem tě a ustanovil jsem tě prostřední­
kem smlouvy lidu a světlem národů, abys otevřel oči 
slepých, abys vyvedl vězně ze žaláře a z věznice ty, 
kteří bydli ve tmách.

2. Čtení ze skutků apoštolu
(Sk 10, 34-38)

V těch dnech se Petr ujal slova a promluvil: “Ted* 
opravdu eMpu, že Bůh nikomu nestraní, ale v kaž­
dém národě že je mu milý ten. kdo se ho bojí a koná, 
co je správné..

Izraelitům poslal své slovo, když dal hlásat radost­
nou zvěst, že nastává pokoj skrze Ježíše Krista. Ten je 
Pán wide všemi'. Vy víte, co se po křtu, který hlásal 
Jan, událo nejdříve v Galileji a potom po celém Jud­
sku: jak, Bůh pomazal Duchem svátým a mocí Ježíše z 
Nazaretu, jak on všude procházek prokazoval dobro­
diní a uzdravoval všechny, které opanoval d*ábel, pro­
tože Bůh byl s ním.”

SLOVA SVATÉHO EVANGELIA PODLE LUKÁŠE 
(Lk 3, 15-16. 21-22)

Lidé byli plni očekávání a všichni ve svých myslích 
uvažovali o Janovi, není-li on snad Mesiáš. Na to Jan 
všem řekl: “Já vás kátím vodou. Přichází však sil­
nější než já; nejsem ani hoden, abyeh rozvázal řemí­
nek jeho obuvi; oh vás bude křtít Duchem.svatýiá a 

■ ohněm.**
Když se všechen Kd dával křtít a když byl pokřtěn 

i Ježíš a modlil se. otevřelo se nebe a Duch svátý se­
stoupil na něj v tělesné podobě jako holubice a z nebe 
se ozval hlps: “Ty jsi můj mitovaný Syn, v tobě jsem 
nalezl zalíbeni.**

O svátku Zjevení Páně se 
zmiňuje již Klement Alexan­
drijský ve druhém století, a o 
století později sv. Atanáš zná tri 
veliké svátky v roce: vel­
ikonoce, letnice a Zjevení Páně. 
Pro tuto jeho starobylost jej 
chce církev zachovat, i když 6. 
ledna padá na všední den. Z 
toho důvodu jej také přenáší na 
nejbližší neděli.

1. čtení: (Is. 60.1-6)
Povolání pohanil k víře

Jerusalém nikdy nezažil tak 
velikou slavnost, jakou pořádal 
Šalomoun při svěcení chrámu, 
který vystavěl. Sešel se tam celý 
..qahal”, což byla církevní obec 
veškerého Israele se svými star­
šími a obětovalo se při ní tolik 
skotu a bravu, že se to nedalo 
vůbec sečíst. Král svolával 
požehnání z domu Hospodinova 
na všechny israelské poutníky a 
k našemu údivu nezapomněl ani 
na cizince, kteří měli přijít z 
daleka a i pro ně žádá, aby byli 
vyslyšeni. Jaký rozdíl mezi ním a 
Esdrášem, který o několik 
století později bránil spolupráci 
Samaritánů při stavbě nového 
chrámu a od jehož doby se také 
Židé straní jinověrců.

Ovšem během babylonského 
zajetí se Židé sice utvrdili ve své 
víře v jednoho Boha, ale museli 
se jistě také stýkat s pohany, 
mezi nimiž nepochybně našli i 
lidi spravedlivé, neméně hodné 
mesiášských přislíbení ke spáse 
než byli oni sami. Takovým 
způsobem pracoval Duch svátý 
ve svém vyvolém národě, aby ho 
připravil na nastávající zjevení, 
které měl přinést Kristus Pán.

Isiášovo proroctví je výrazem 
tohoto velkého očekávání. Naše 

j perikopa patří jistě k nejpěkněj- 
' ším výňatkům čteným při liturgii 
a také k nejpoetičtějším. Těm,

ADMS ENTERPRICES
RESIDENTIAL COMMERCIAL CONTRACTOR

GENERAL CARPENTRY WORK * CONCRETE 
TUCK POINTING * KITCHEN * BATHROOMS 

REC. ROOM * ROOFING * SIDING
CEILING FLOORS * WALLS TILE * PAINTING 

PLASTERING * OAK FLOOR SANDING

JOHN BOSELA S 620 - 8110 or PAGE 719 - 4040

RODINNÝ DÜM

v North Riverside, II., 
Prostorný, plně isolovaný, 
poctivě stavěný samotným 
majitelem - stavitelem, který 
se chystá odjet na stán do 
teplých krajin. - Rozlehlá 
parcela 215 x 44, zděná 
garáž na 2 auta, ústřední to­
pení a chlazení; v druhém 
poschodí rozlehlý byt pro 
dospělé děti či příbuzné; 
hotový basement - tiché okolí 
naproti Forest - Preserve.

Musí se vidět!

kdo znali latinsky, vyznívalo to - 
„Surge, illuminare Jerusalem,, 
quia venit lumen tuum et gloria 
Domini super te orta est” - ob­
divuhodně jásavými tóny. 
„Povstaň, oděj se světlem, 
Jerusaléme, protože to tvé 
světlo již přišlo a sláva Páně 
zazářila nad tebou.” Byl to jásot 
věřících, kteří po dlouhém zajeti 
se vrátili do země zaslíbení, a 
kterým se tam podařilo znovu 
vystavět chrám na němž
spočívala přítomnost Boží.
Chrám ovšem skromnější, pro­
tože jej stavěl nikoliv král, 
nýbrž poddaní, kterým nebyla 
dostupná státní pokladna. To­
muto menšímu chrámu však 
bylo přislíbeno, že do něj přijde 
„vytoužený všech národů". 
Vyplnilo se to jen do určité 
míry. V době Krista Pána Herod 
jej již přestavoval způsobem tak 
majestátním, že si jistě nijak 
nezadal s podnikem 
Šalomounovým.

Jerusalém, v jehož světle měli 
kráčet národové, byl k tomu 
předurčen již od svého založení. 
Bylo to město Davidovo. 
Nepatřilo žádnému israelskému 
kmeni, David je vybojoval na 
pohanských Jebusitech a 
pohanské národy v něm měli 
najít své požehnání.

Dromedáři z Mediánu a Efy, 
všichni ze Sáby, co přinášeli 
zlato a kadidlo, byl jiný obraz, 
který působíval na naši pře­
dstavivost. Kvůli těm dvěma 
dárcům, královskému zlatu a 
kněžskému kadidlu, byla jistě ta 
perikopa vybrána, protože 
evangelium je přejalo a přidalo 
k nim myrrhu, používanou při 
pohřbívání, jež tak názorně oz­
načovala předem Spasitelskou 
smrt Páně.

2. čtení: (Ef. 3, 2-3a. 5-6) 
Dědické právo pohanů na spásu

Svatého Pavla jako apoštola a 
hlasatele evangelia Kristova

VELMI VÝHODNÁ 
INVESTICE

Prodej lotů 
úrodné půdy v Arizoně 

1) Bisbee - Arizona 
Na prodej 12 lotů - velikost 330 
feetů x 146 feetů. Loty je 
možno koupit dohromady, 
anebo odděleně: Cena jednoho 
lotu $1,300 anebo podle 
dohody.

2) Willox - Arizona 
3 loty - každý velikosti 40 akrů. 
Možno zakoupit dohromady, 
anebo jednotlivě. Cena podle 
dohody.

i nejvíce trápilo vědomí, že jeho 
souvěrcům byla sice dána vešk­
erá mesiánská přislíbení, ale že 
jich nakonec ani nedosáhli pro­
tože víru v Krista odmítli.

Zato poznal a hluboce 
: pochopil jinou pravdu, kterou 
pro její neočekávanou novotu 
nazývá tajemstvím, že totiž 
pohané mají stejná dědická 
práva na spásu jako jeho vyv­
olený národ. Řecký výraz, 
kterého Pavel v originále užívá: 
„etné” se dá do češtiny těžko 
přeložit jedním slovem; nez­
namená totiž pohany jako mod- 
losužebníky, nýbrž prostě 
nežidovské národy, hebrejsky 
”g°jim”, což nová ekumenická 
bible překládá ve Starém 
zákoně dosti výstižně, ale 
trochu pohrdavě jako „pro­
národy”. Snad to slovo v ústech 
Židů ten pohrdavý odstín 
skutečně mělo, ale v tom také 
spočívalo pro Pavla to velké 
tajemství, že právě tyto pro­
národy měli mít stejnou účast na 
spáse jako sami Židé. Mudrcové 
pak - zástupci těch „gojim” - 
svým příchodem toto tajemství 
předem naznačovali.

Nemluvě již o tom, že Pavel 
byl vychován v pohanském 
prostředí maloasijského Tarsu, 
kde získal své mistrovství v ře­
čtině, v níž napsal všechny své 
epištoly, víme, že do bližšího 
styku s takovými pohany přišel 
během svého působení v Malé 
Asii a jeho apoštolský cit ho 
poučil, že oni nemají být 
přinucováni k zachovávání pře­
dpisů Starého zákona. 
Znevažoval by se tím účinek 
spasitelského díla Kristova. 
Tato otázka byla hlavním pře­
dmětem jednání na 

! jerusalémském sněmu, kde se 
Pavel této svobody před všemi 
ostatními apoštoly zastával a 
skutečně ji také vybojoval. Jeho 
vítězství bylo tím snadnější, že 
sám Petr již před tím měl vidění 
o zvířatech čistých a nečistých v 
němž se mu dostalo názorného 
poučení, že pohany, na které 
sestoupil Duch svátý ještě před 
křtem, nemá považovat za 
nečisté právě proto, že jsou dě­
dici spásy stejným právem jako 
sami Židé.

Epištola nám tedy dosti jasně 
ukazuje, že pohané - „gojim”, 
skutečně dosáhli světla, pře­
dvídaného Isaiášem a pre­
dznačeného mudrci, a to ještě v 
době, kdy apoštolé se teprve 
chystali psát první knihy 
Nového zákona.

Evangelium: (Mt 2,1-12) 
Klanění se mudrců Božskému

Dítku
Matouš a Lukáš věnují první 

dvě kapitoly svých spisů dětství 
Krista Pána, jež vlastně nepatří 
do blažené zvěsti evangelia, a 
jejichž původ byl vyvolán spíše

Něděle po 6. lednu

Svátek Zjevení Páně

Bližší informace podá 
Yara MLSNÁ 

RE/MAX Partners Realtors 
7002 záp. Čermákova tř. v Berwynu 
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zbožnou touhou věřících, 
dovědět se toho něco více o 
prvních letech milovaného Mis­
tra. Právě výhradně z těchto 
kapitol jsme spraveni o 
panenském početí a zrození; 
Páně.

Ale i v totmo kontextu naše 
perikopa je jedna z nejpodiv­
nějších. Ostatní dobře zapadají 
do židovského prostředí, kdežto 
tato se mu jaksi vymyká. Z 
ničeho nic se v ní objevují pře­
dstavitelé pohanských „gojim” 
a zajímají se o narození 
židovského mesiáše.

Podobní mudrci, o jakých se 
tam mluví, byli dobře známi na 
Blízkém východě. Zastávali 
místo jakýchsi učiteli! mládaže a 
všeho národa. Starozákonní 
knihy Přísloví, Kazatele, Moud­
rosti Šalomounovy a Moudrosti 
Sirachovy nám přinášejí přík­
lady výroku těchto mudrců. Od­
nikud nevíme, zda byli králi 
nějakých národu nebo nějakých 
měst, jak tomu tehdy bývalo. 
Ten titul jim byl přidán později 
lidovou zbožností. Také jejich 
počet je neznám. Někteří vyk­
ladači Písma jen znají dva, jiní 
čtyři, a někteří dokonce 
dvanáct. Všeobecná tradice pře­
dpokládá, že byli tři, podle 
počtu darů, které přinesli.

Jejich jména Kašpar, 
Melichar a Baltasar se objevila 
až někdy v 9. století a byla zap­
sána až ve 12. století rektorem 
pařížské university Petrem 
Comestorem. V témže století 
byli do katedrály v Kolíně nad 
Rýnem přeneseny jejich os­
tatky, jež se pak na dlouhá léta 
staly cílem velmi oblíbených 
poutí.

Jejich příchodem bylo naro­
zení Spasitele zvěstováno i 
pohanským národům. 
Neunikne nám ani okolnost, že 
místní jerusalémské autority - 
král a velekněží - se o narození 
mesiášského krále zajímají 
mnohem méně než tito cizinci. 
V kostce tu máme již přesun 
skutečného Israele mezi 
pohany.

Hvězda, jež je vedla, se ob­
jevuje již v Balaamově pro­
roctví. Hvězdopravectví bylo v 
těch národech velmi rozšířeno. 
Ostatně pohané měli jako zdroj 
poznání Božího právě přírodu, 
kde hvězdná obloha, na jihu 
obzvláště výrazná, 
zaměstnávala obrazivost jak 
lidu tak i učenců. A jak Balaam, 
tak i mudrci patřili mezi pohany.

Vánoce jsou svou podstatou 
svátkem rodinným, řekl bych 
kmenovým, kdežto Zjevení 
Páně nás přenáší do prostředí 
světového, dokonce kosmic­
kého. A do tohoto světového 
prostředí patříme i my, potomci 
tehdejších pohanu. Proto svátek 
Zjevení Páně je především svát­
kem našeho druhu křesťanství.

Svátek Křtu Páně
10. ledna 1988

1. čtení: (Is. 42,1-4.6-7) 
Uvedení Služebníka Jahve
V druhém Isaiáši najdeme 

čtyři zpěvy o Služebníku Jahve. 
První z nich je předmětem 
našeho prvního čtení a Büh v 
něm svého služebníka pře­
dstavuje. Podává se v něm jeho 
zajímavá charakteristika.

Očekávaný až z dalekých 
krajů, se ukazuje velmi skrom­
ným. Nebude křičet, nedolomí 
nalomené třtiny, doutnajícího 
knotu neuhasí. Zato však 
národům přinese právo a neos- 
lábne dokud své dílo nedokončí. 
Zaručí mu to dar Ducha Božího, 
který na něm spočine. Tímto 
Duchem ho povede za ruku, 
bude ho chránit, učiní ho pros­
tředníkem a světlem národů.

Po zralém uvážení bychom 
takovou charakteristiku ve 
Starém zákoně sotva očekávali. 
V celku vzato židovský národ si 
zvykl na to, že se setkával se 
svým Bohem v prostředí dosti 
bouřlivém. Stačí vzpomenout 
na hromy a zemětřesení, které 
doprovázely mojžíšskou 
teofanii na Sinaji, než se mělo 
národu dostat desatera přiká­
zání. A Abrahám musel oběti 
své úmluvy hájit proti dravým 
ptákům, Jakub s Bohem bojoval 
a Job se s ním spiral. Nemluvě 
již o soudcích a králích, kteří 
vyznávali svou víru vojenskými 
výpady proti nepřátelům vyv­
oleného národa, ani o Eliáši, 
který svolával oheň s nebe, nebo 
o Eliseovi, který dal rozsápat 
medvědem rouhavé mladíky.

Očekávaný „Služebník 
Jahve” bude člověk 
mírumilovný, který bude 
apelovat na rozumnou stránku 
svého lidského okolí a ne na 
jejich smyslové dojmy. 
Takového pomocníka se strany 
Boží očekávali nejen Židé, 
nýbrž i pohané. Ostatně Židé, 
kteří Krista Pána nepřijali, na 
jeho příchod dosud hledí s 
toužebnou nadějí. Po přečtení 
Isaiášovy pasáže nám připadá 
podivne, že ještě stále mají na 
mysli nějaký mimořádný skoro 
teatrální příchod mesiáše.

Nemůžeme nezaznamenat v 
jednání Božím s jeho věrnými 
jakýsi druh postupné výchovy, 
jíž od nich čeká stále lidštější a 
lidštější víry. Nejprve bylo 
zapotřebí je skoro ohromit svou 
Božskou vznešeností. Ale ve 
skutečnosti Bůh si přeje, aby ho 
viděli tak, jak se projevuje, či 
spíše neprojevuje ve světě. Náš 
rozum je schopnost aktivní, 
která si z toho, co mu smysly 
dávají k disposici, vytváří svůj 
svět, svůj obraz, a to aktivně. 
Takovým způsobem má také 
dojít k víře, k poznání Boha. Ne

války, nýbrž právo, ne křik a 
hluk, nýbrž tichá modlitba, ne 
násilí, nýbrž účinná pomoc 
slabému má být jeho ideálem.

Takovým způsobem Duch 
Boží, jenž na jeho služebníku 
spočinul, vydává svědectví pře­
vaze ducha nad hmotou, duše 
nad tělem, klidné rozvahy nad 
hlučnou impulsivní překotností, 
protože Bůh je Bohem pokoje.

2. čtení: (Sk. 10, 34-38) 
Služebník Jahve a Kristus

Ve Skutcích apoštolských 
čteme tři řeči sv. Petra a ve 
všech se apoštol obyčejně od­
volává na Starý zákon. V domě 
setníka Kornelia, kde našel 
pohany, žádostivé nové víry, ne­
činí v tom smyslu výjimku. V 
jeho řeči najdeme prakticky ty 
charakteristiky Služebníka 
Jahve, které jsme právě četli u 
Isaiáše a Petr jimi popisuje 
osobnost Krista Pána.

I on je pomazán Duchem 
svátým a mocí, i on čií dobro, 
kde chodí, i on přináší 
radostnou zvěst a pokoj, tedy 
právo, o němž mluví 
starozákonní prorok. A nad to 
ještě uzdravuje posedlé a vym­
aňuje je z moci satana, jenž se 
kdysi, při pokušení, Pánu chlu­
bil, že mu patří všechna 
království světa.

Služebník Jahve měl předev­
ším činit dobro. Celý starověk 
čekal nějakého posla Božího, 
který by všem lidem pomohl, 
který by jim dal možnost žít na 
skutečné úrovni lidské, aniž by 
se stále museli bát nějakého 
mstivého a nepřejícího božstva, 
jak tomu bylo u pohanů. K tomu 
také došlo. Když nám Skutky 
apoštolské svědčí o tom, jak 
první křesťané žili v radosti, 
cítíme hned, že to bylo proto, že 
se cítili svobodni tohoto strachu 
z božstva, protože mohli Boha 
nazývat svým Otcem, Otcem 
milujícím, který jim na osvobo­
zení poslal svého vlastního Syna 
a neušetřil ho ani velkého 
utrpení, ani smrti.

Mluví-li se pak o radostné 
zvěsti, o pokoji a právu, 
nemůžeme nemyslet na učení 
Krista Pána, tak dokonalé a 
přitom tak lidské, že jediným 
svorníkem tohoto učení mohla 
být jen láska, láska Boží k 
lidem, a z toho plynoucí láska 
lidí k Bohu a k bližnímu.

Pro nás ovšem Kristus Pán 
nejen, že je pomazán Duchem 
svátým, On působí svou vlastní 
mocí. Evangelia připomínají, že 
mluvil „jako moc maje a ne jako 
zákonici a fariseové”. A zde 
zase můžeme myslit na to, že 
Bůh rozvíjí svou vyc- 
hovatelskou činnost vůči svým 
věrným. Ve Starém zákoně uží­
val jen náznaků, v Novém 
zákoně představuje, jak se věci 
ve skutečnosti mají.

Evangelium: (Mk 1, 6b-ll) 
Teofanie - božské zjevení

Nejsvětější Trojice

Je známo, že evangelisté jsou 
dosti skoupí, když popisují, jak 
byl Kristus Pán pokřtěn od 
Jana. Zato ani svátý evangelista 
Jan, který o křtu vůbec nemluví, 
neopomíjí zmínku o zjevení 
Božím, jak Duch na Krista ses­
tupuje, protože má křtít 
Duchem svátým^ a Křtitel k 
tomu výslovně dodává: „Já jsem 
to viděl a dosvědčuji, že toto je 
Syn Boží.”

V židovském pojetí mesiáš, 
Bohem poslaný, měl být někdo, 
kdo rozšíří království Boží po 
celém světě, ovšem začínaje od 
Jerusalema. Tak to pře­
dpovídalo již proroctví 
Danielovo. Jak Jan Křtitel, tak i 
Kristus Pán začali okamžitě 
hlásat, že toto království Boží se 
již přiblížilo: „Čiňte pokání”.

Pokání činit znamená 
očišťovat se. Již na Sinaji, před 
zjevením desatera bylo Židům 
nařízeno aby se očistili. Jed­
nalo se o očištění tělesné. Po­
kání předpokládá očištění vni­
třní. Nejde snad o tutéž věc? 
Doby jsou již jiné a působením 
zkoušek a kázáním proroků 
náboženské cítění vyvoleného 
národa zjemnělo, takže pokání 
mohlo být docela odpovídající 
přípravou na příchod 
mesiášského království.

Ale v ústech Janových, a 
zvláště v ústech Krista Pána, 
toto očistné pokání mělo mít 
mnohem hlubší, dokonce jiný 
smysl. Pokání, či obrácení, 
znamená v podstatě změnu 
lidského smýšlení a jeho 
připodobnění smýšlení Božímu. 
Lidé se tedy měli připravit na 
příchod ne nějakého světského
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Božího království, nýbrž na 
příchod království duchovního, 
jež by všechny přivedlo v úplný 
soulad se smýšlením Božím. 
Když Jan Křtitel říká, že Kristus 
bude křtít Duchem svátým, naz­
načuje tím, že království 
hlásané Kristem bude mnohem 
duchovnější, že bude lepším od­
leskem života Božího než to, 
které by mohl kázat on sám, 
anebo kdokoliv jiný.

Zjevení Nejsvětější Trojice 
při křtu Páně naznačuje, že 
mesiášská důstojnost Páně není 
titul lidský, nýbrž především 
božský, že jeho království 
nebude mít nic společného s 
politickými představami jeho 
současníků, a že toto království 
síly Boží bude docela slučitelné 
se slabostí a utrpením Mesiáše 
Bohem vyvoleného.

Ostatně nikomu neunikne 
pozoruhodná okolnost, že Kris­
tus Pán o sobě nikdy nemluví 
jako o Mesiáši. Mesiáš mohl být 
docela jen člověk a to bylo příliš 
málo, aby to mohlo dostatečně 
vyjádřit Božskou důstojnost 
Krista Pána. Nazýval-li se 
Synem člověka, pak to znělo 
jinak. Syn člověka - podle pro­
roctví Danielova - byl ten kdo 
přijal od „Starého dní”, t.j. 
Stvořitele, od svého Otce, veš­
kerou sílu a moc a jemuž se 
klaněli tisíce tisíců.

Tak zjevení při Křtu Páně nás 
přenáší na úroveň božskou a 
dává předtuchu toho, že v 
Kristu máme hledat víc než 
člověka. Z dějin prvotní církve 
víme, že toto hledání dalo velmi 
mnoho práce a vzalo několik 
století, ale zato žijeme v klid­
ném uspokojení, když naše víra 
nám prostě hlásá, že Kristus Pán 
je nejen pravý člověk, nýbrž i 
pravý Bůh.

^.'ttr 103rd ^„
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I (Pokračovaní ze str. 1)
nedožil založení Českos­
lovenské republiky.Zemřel v 
Praze 29. května r. 1916. Ke 
konci svého plodného působení 
se mu dostalo mnoha vyzname­
nání a zastával celou řadu 
čestných úřadii a funkcí ve veř­
ejném životě.

Po jeho smrti řídil vyd­
avatelskou společnost ještě dal­
ších 20 rokii jeho zet' K.B. 
Mádl. V průběhu let vyšlo 
několik doplňků, dvoudílný 
„Ottův malý slovník naučný" a 
„Ottův kapesní slovník".

V březnu r. 1929 - již ve 
svobodné republice - začal vyc-

házet v sešitovém vydání „Ottův 
slovník naučný nové doby”. I to 
je hodnotné dílo velkého roz­
sahu, na jehož sestavení se 

•■ podíleli většinou již noví spolup 
racovníci mladší generace z 
celého Československa, Evropy 
i zámoří. Škoda jen, že 2. 
světová válka přerušila vydá­
vání tohoto díla, které bylo zas­
taveno 23. května 1943 právě 
před dokončením hesla 
„Užok”.

Vydávání Ottova slovníku 
naučného nové doby řídil uni­
versitní profesor Bohumil 
Němec, význačná kulturní a 
vědecká osobnost první repub­
liky, v roce 1935 dokonce kan­
didát na úřad presidenta repub­
liky. V ústřední redakci čteme 
význačná jména i našich katolic­

hranice států, přes hory, řeky a 
moře až po Launcestonskou 
poštu v Tasmánii, že všecky ty 
zásilky vzácných a pro mne 
drahocených knih v úplném 
pořádku byly dodány na moji 
adresu.

Mně jsou ty knihy zdrojem in­
formací, které často a rád sdílím 
se čtenáři našich krajanských 
novin.

kých kněží - vzdělanců, jako 
prof. dr. Silvestr Braito, O.P., 
amerického českého misionáře 
Nebrasky Msgr. Aloise Kleina 
a literárního historika univ. 
prof. dr. Arne Nováka.

V roce 1936 přebrala vyd­
avatelskou činnost Ottova nak­
ladatelství společnost 
„Novina”. Je pozoruhodné, že 
během 14 let, co tento nový 
slovník vycházel^se jeho cena 
nezměnila. Od 1. sešitu v r. 1929 
až do sešitu 267 v roce 1943 byla 
jeho cena pouhých 10 korun za 
jeden sešitový výtisk. To 
dokazuje stabilitu hodnoty naší 
měny za 1. republiky a dokonce 
ještě i za prvních válečných let.

Smutné je sledovat vydávání 
slovníku a jeho pozvolné 
odumírání během války, kdy 
celá řada redaktorů a spolup­
racovníků byla nacisty uvězněna

a popravena.
Každý, kdo má to štěstíže vla­

stní Ottův slovník naučný a má 
tak příležitost, že se může sez­
námit a listovat ve velkém tom 
díle, musí s úctou ocenit pilnou, 
obětavou a solidní práci 
minulých generací. Je si jen 
přát, aby i současná generace 
národa vytvářela díla podobné 
hodnoty.

*
Ottův slovník naučný, vyd­

ávaný od r. 1888 až do r. 1943^’e 
nejcennější částí moji knihovny 
v Tasmánii. Naše dcera Marie z 
Leštinky - nám před léty těch 34 
luxusně vázaných knih a 267 
sešitů zaslala v několika poštov­
ních zásilkách.

Slouží jen ku cti všech 
zúčastněných poštovních 
zaměstnanců od Skutče z Čes­
koslovenska, přes několikeré

Apoštolát modlitby
Všeobecný úmysl na leden 1988:

ZA VŠECHNY STRÁDAJÍCÍ A ZA TY, 
KDO VEDENI DUCHEM SVATÝM, JIM POMÁHAJÍ

Existují dnes státy - patří k nim Kanada i Československo - 
kde je postaráno o peněžní zabezpečení nemocných a 
starých. Nemocným stát platí výlohy za ošetřování a starým 
vyplácí malý, ale celkem dostačující důchod. V důsledku 
těchto opatření se stalo, že dřívější instituce církevní - jako 
nemocnice a starobince v rukou sester a řeholních bratří - 
buď přešly do rukou státu, anebo jako zbytečné byly zav­
řeny, protože o ty, kterým křesťanská láska sloužila, je post­
aráno jiným způsobem.

Tak by se tomu zdálo na první pohled, anebo po jakési 
povrchní úvaze. Skutečnost však bývá namnoze jiná. 
Ukazuje se, že peníze nemohou všechno zaplatit. Staří a 
nemocní potřebují v mnohých případech teplého lidského 
slova, které by je povzbudilo v jejich úzkostech, útrapách a 
trampotách. Tak člověku, kterému bylo řečeno, že jeho 
nemoc je smrtelná, a že nemá víc než několik měsíců života, 
peníze již nic nepomohou, kdežto soustrastné slovo může 
mnohdy udělat divy uspokojení. Podobnou sílu má i udělení 
svátosti nemocných.

Stejně i staří lidé, zvláště když je postihne slepota, nebo 
hluchota, mají z peněz malý užitek, kdežto laskavá návštěva 
zvláště opakovaná, je povzbudí na duchu a udrží v přesvěd­
čení, že se na ně nezapomíná.

Za starých časů lidé prožívali své stáří a umírali v rodin­
ném kruhu, obklopeni starostlivou péčí svých dětí a 
radostným skotačením svých vnuků. V dnešní době stálého 
chvatného shonu na ně rodina nemá čas a přestěhuje je do 
domů pro staré, často i velmi luxusně zařízených, kde však 
veškerý komfort jim nemůže nahradit společenství jejich 
drahých, jež by je zbavilo jejich samoty.

Podobně se dá říci i o lidech potřebných. Existují určitě 
kategorie na něž se státní pomoc vztahuje, kdežto jiní se jí 
nijak dovolat nemohou. Vdovy, sirotci a lidé opuštění v důs­
ledku ohně, nebo jiné přírodní katastrofy, potřebují okam­
žité pomoci, na kterou je stát pomalý.

Při čtení blahoslovenství v horské řeči zjistíme, že Pán 
prohlašuje za blahoslavené nejprve naše potřebné, ale pak 
také ty, kdo jim v jejich potřebách pomáhají. Chudí, mírní, 
hladovící a žíznící patří do první kategorie, kdežto milosrdní 
a jiní do kategorie druhé. Od jedněch Pán vyžaduje 
křesťanskou trpělivost, od druhých stejně křesťanskou 
obětavost.

Za jedny i za druhé se máme tento měsíc modlit.
O. Jiří Novotný, S. J.

Český misijní dům v Montreále

Misijní úmysl na leden 1988:

ZA MÍR A ROZVOJ V AFI ICE, ZA PŘEKONÁNÍ 
EXISTUJÍCÍCH KONFLIKTU A SPORU

A VZÁJEMNOU SOLIDARITU 
MEZI NÁRODY A STÁTY.

Afrika je kontinent který s výjimkou Egypta a pak i ostat­
ních zemí středoafrického pobřeží, se dostala do rozvoje 
prakticky až v tomto století. Ty různé kmeny, které byly 
uměle spojeny ve státní celek evropskou kolonisací, mají za 
několik desetiletí projít cestu, která v Evropě trvala mnohá 
staletí.

Moderní civilisace poskytuje výhody, o nichž se 
domorodému obyvatelstvu dříve vůbec nezdálo, zato však je 
založena na pro ně dosud neznámém a vlastně úplně cizím 
způsobu života.

Začátky byly kruté, protože kolonisační mocnosti s pok­
rokem využívaly také místní pracovní síly ke svému hos­
podářskému prospěchu. S civilní autoritou se do Afriky sešli i 
misionáři různých křesťanských vyznání. Jejich soutěžení 
přispělo - jak známo - k založení ekumenického hnutí, jež 
mělo dosáhnout toho, aby křesťanství se nepředstavovalo 
jako řada soupeřících jednotek, nýbrž jako náboženství 
jedno, které v podstatě hlásá vzájemnou lásku.

V afrických zemích existují dnes rozličné kulturní a hos­
podářské mise, které pomáhají africkému obyvatelstvu, aby 
co nejrcyhleji dosáhlo úrovně, potřebné ke skutečnému roz­
voji.

Z druhé strany není žádným tajemstvím, že domácí voj­
enské jednotky mezi sebou dosud neustále bojují o moc, což 
se ve většině případů neděje bez intervence cizích mocností. 
Na tuto situaci se myslí, když naše církev povzbuzuje k mod­
litbě za mír. Kromě toho islam se rozšířil v kontinentální Af­
rice stejně rychle jako křesťanství, a soužití s ním není vždy 
mírumilovné, jak ukazuje příklad Sudánu, kde křesťané se 
musí bít o svou budoucnost.

Občas nám docházejí zprávy o hladu, zvláště v Habeši a na 
Sahaře. I zde západní státy pomáhají, ale mnohdy pomoc 
přichází dosti zdlouhavě a nebývá dosti správně a rov­
noměrně rozdělena.

Situace v Africe je dnes zrcadlem křesťanského sociálního 
svědomí. Ti, kdo tam pomáhají, ať již jednotlivci nebo státní 
společenství, mají se dívat na africké národy jako na pot­
řebné bratry, kteří se mají nezištně podpořit, a ne jako na 
předmět bezohledného hospodářského vykořisťování - ať 
už Západem či Východem.

O. Jiří Novotný, S. J.
Český misijní dům v Montreále

XXX. REPRESENTAČNÍ PLES
Sdružené československé or­

ganizace metropolitního 
Chicaga pořádají opět tradiční 
Representační ples, pořadím již 
třicátý, což je jistě významné 
jubileum v našem krajanském 
společenském životě. Vzhledem 
k tomuto výročí bude letošní 
ples uspořádán v trochu jiném 
stylu a rozsahu.

30. Representační ples bude 
v sobotu 30. ledna 1988

v DiNolfo Ballroom, 7941 W. 
47th Street (jihozápadní roh 
47th Str. a Joliet Road) 
McCook, Illinois.

Začátek bude v 6:30 hod. 
večer společenskou hodinou 
(Cocktails), večeře (Family 
Style) v 7:30 hod. Po večeři nás­
leduje uvádění debutantek 
plesu pro rok 1988 s tanečním 
pořadem naší mládeže. Tento 
pěkný program, který je 
součástí Representačních plesů 
již po dlouhou řadu let ƒ nac­
vičuje a bude řídit známý 
taneční mistr Zdeněk Machálka 
se svou manželkou Vlaďkou.

K tanci budou opět vyhrávati 
dvě hudby, dechová George 
Pichy a taneční orchestr Eddie 
Wood«.

Vstupné je $35.00 za osobu, v 
čemž je zahrnuta večeře, tanec a 
používání nápojů a lihovin po 
dobu 4 hodin (open bar).

Také letos se očekává velká 
návštěva a proto 
doporučujeme, abyste si včas 
zajistili reservaci stolů u fy. 
Weber Travel Agency, 6805 W. 
Cermák Road, Berwyn, IL 
60402, S 749 -1346.

Letošní jubilejní ples je opět 
připravován s mimořádnou péčí 
v duchu našich národních tradic, 
jak tomu bývalo v dobách svo­
body naší rodné vlasti. Bude 
také příležitostí k pěkným vzp­
omínkám na Representační 
plesy uplynulých 30 let.

Zveme Vás, milí přátelé, 
velmi srdečně k návštěvě XXX. 
Representačního plesu. Věř­
íme, že naše pozvání neodmít­
nete a přijdete strávit s námi 
příjemný večer v přátelské a 
družné zábavě.

Těšíme se na shledanou s 
Vámi v sobotu 30. ledna 1988.

Plesový výbor

STO LET ČESKÉ 
ENCYKLOPEDIE
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Jestliže církev vyhlásí něk­
terého křesťana za svátého, pak 
obyčejně na den jeho úmrtí je 
také ustanoven jeho svátek. V 
ten den se totiž zrodil pro nebe a 
nám vzor k následování.

Na den 31. ledna 1988 připadá 
stoleté výročí úmrtí italského 
kněze Jana Bosca, zakladatele 
Společnosti sv. Františka Sales- 
kého, která si vzala za úkol výc­
hovu opuštěné mládeže.

Dnes je sv. Jan Bosco znám 
po celém světě. Mnoho zemí us­
pořádá k tomuto výročí 
pedagogické konference. 
Italská televize připravuje 
několikadílný životopisný film. 
Přes 40 zemí vydá k tomuto výr­
očí příležitostné známky. Jako 
svátý je nám tedy vzorem v 
křesťanské výchově mládeže.

Don Bosco nenapsal žádnou 
příručku ani návod, jak vzorně 
vychovat dítě; ani ne vynalezl 
nějaký výchovný systém, a 
přece je nejznámějším vyc­
hovatelem dnešní doby. V čem 
spočívá úspěch jeho výchovy? 
Svůj výchovný systém nazval 
„preventivní systém výchovy”. 
To je, že rodiče, či vychovatel se 
snaží vytvořit takovou rodinnou 
atmosféru ve které se mládeži 
vede dobře - (nejen po 
materielní stránce) - a cítí, že je 
milována. Jestliže vyciťuje, že 
máme porozumění pro její pot­
řeby a problémy, potom reaguje 
pozitivně na naše výchovné 
připomínky. K vytvoření takové 
atmosféry jmenuje Don Bosco 
tři znaky: lásku, rozum a nábo­
ženství. Pokusme se několika 
větami tyto znaky vysvětlit.

Láska je projevem činu a ne 
slov. Jestliže vychovateli schází 
láska, pak nedosáhne výchov­
ného cíle. Vychovatel musí z 
lásky k dítěti je vzít takové jaké 
je, bez ohledu na positivní či 
negativní stránky jeho charak­
teru. Lásku dítěte nelze koupit 
za peníze. Pravá láska neom­
louvá nedostatky, nýbrž pře­
dpokládá těžkosti, ve výchově

je důsledná a trpělivá.
Láska vychovatele je vedena 

rozumem. Zdravý rozum 
zamezuje komplikacím a usiluje 
o normální přirozené jednání. 
Cit a citová stránka jsou v 
duchovním základě člověka, a 
proto cit musí být podřízen 
rozumu.

Náboženství je třetí síla výc­
hovy. Pro Dona Bosca jsou Boží 
a církevní přikázání samozřej­
mostí, o nichž se nediskutuje. 
Křesťanská atmosféra má být 
samozřejmá jako „vzduch”, 
který nás obklopuje a který 
dýcháme. To znamená, že nikdo 
nemá pociťovat náboženskou 
atmosféru jako potlačující nebo 
nepříjemnou povinnost. Častá 
zpověď a sv. přijímání jsou pro 
Dona Bosca prostředky, které 
zprostředkují milost k dosažení 
věčné spásy.

Don Bosco stál ve své těžké 
době Garibaldiho - odpůrce 
papežského státu - na špičce 
pokroku, ba předběhl svou 
dobu.

Dnes žijeme a musíme vyc­
hovávat děti v době, která 
dosáhla obdivuhodných výsled­
ků obzvláště na vědeckotechnic­
kém poli. Skutečností však je, 
že dnešní člověk právě na 
nejbližším a nejvlastnějším poli 
lidského bytí zůstává stát, jde i 
zpět, protože pokrok nemá již 
pod kontrolou, ale žije v jeho 
závislosti. Přes tyto tragické 
změny se od časů sv. Jana Bosca 
ve skutečnosti nic ve výchově 
nezměnilo. Vždy bude platit, že 
láska rodičů, či vychovatele, je 
projevem činů a ne slov.

Přejeme Vám požehnaný 
nový rok 1988, lásku a trpělivost 
ve výchově Vašich dětí a na ten

úmysl se za Vaše potřeby mod­
líme.

P. Jiří Kopie, SDB 
ředitel domu Velehrad

St. Martin - NSR

NĚKTERÁ DATA 
ZE ŽIVOTA DONA BOSCA
1815 - (16. srpna) Jan Bosco se 
narodil v Becchi (provincie 
Asti, Itálie)
1817 - zemřel mu otec
1825 - ve snu vidí své budoucí 
poslání
1827 - čeledínem v Moglia
1831 - studentem gymnáziá v 
Chieri, musí si vydělávat na 
studium prací u různých ře­
meslníků
1835-44 - teologická studia
1841 - (6. června) Jan Bosco je 
vysvěcen na kněze
1844 - začátek apoštolátu mezi 
mládeží v Turíně. Navštěvuje 
mládež ve vězení; nedělní 
shromáždění mládeže, t.zv. 
oratorium, zároveň duchovním 
v pensionátu hraběnky Barolo 
1846 - Don Bosco shromažďuje 
mládež v turinském předměstí 
Valdocco; koupě domu a 
pozemku.
1852 - posvěcení kaple sv. Fran­
tiška Saleského, výstavba inter­
nátu, zakládá první učňovské 
dílny
1859 - (18. prosince) založení 
Společnosti sv. Františka Sales­
kého (Salesiáni Dona Bosca) 
1872 - zakládá s Marií D. Maz- 
zarello ženskou větev „Dcery 
Panny Marie Pomocnice 
křesťanů”
1875 - rozvoj salesiánského díla 
v Evropě a v jižní Americe.
1876 - založení Spolku
salesiánských spolupracovníků.
1888 - 31. ledna, Jan Bosco

umírá.
1934 - kněz Jan Bosco je prohlá­
šen za svátého Sv. Otcem Piem 
XI.

XXX

Vzrůst Salesiánů Dona Bosca 
od založení r. 1859 do r. 1986: 
v roce 1859 - domů 1 - kněží 2 - 
kleriků 15 - bratří 1 - noviců 0 - 
celkem 18.
V roce 1986 - domů 1,536 - kněží 
10,827 - kleriků 2,927 - bratří 
2,737 - noviců 578 - celkem 
17,069.

TÁBORY PRO DĚTI
Tábory jsou jak pro chlace, tak i 
pro děvčata.
Podmínky přijetí:
- musí rozumět česky nebo 
slovensky
- platný cestovní doklad
- mezinárodní lístek k lékaři
- nemá nakažlivou nemoc 
Jakmile dostaneme přihlášku na 
tábor, sdělíme potvrzení o 
přijetí. Také oznámíme další 
podrobnosti o táboře, odjezdu a 
příjezdu. Ve snaze o úzkou 
spolupráci s českou duchovní 
službou v cizině, žádáme o vyj­
ádření misionáře. Kde není vyj­
ádření misionáře, sdělte důvod.
Cena pobytu na dítě:
17,000 lir, 25 DM, 20 SFr, 160 
öSch (v zimě přirážka na to­
pení).
Prosíme rodiče, kteří mají 
zájem o tábor, aby poslali 
přihlášku na tábor na uvedenou 
adresu:
VELEHRAD
I - 390 30 St. Martin in Gsies 
(Bz)
Telefon: 0039 474/78 425
Úhradu za pobyt neposílejte 
poštou. Můžete platit osobně 
při příjezdu, nebo na níže

uvedená' konta s poznámkou 
„Sv. Martin - tábor”.
Německo: P. Jiří Kopie, 
Hypobank München,
Rosenheimerpl.
kto: 1630 111 117; BLZ 700 200 
001
Švýcarsko: pošt, složenkou na 
konto: P. Jan Birka, Luzern 
Luzern 60 - 41786
Náplň programu: 
náboženská výchova 
hry v přírodě a pod střechou 
výlety do hor 
zájmové kroužky 
ruční práce 
práce úměrná věku

PŘIPRAVUJEME: 
(Uveřejňujeme jen české prog­
ramy domu Velehrad- Máte-li 
vážný zájem, poslat své děti 
letos na prázdniny třeba i z USA 
a Kanady, vyberte si, co Vám 
vyhovuje a napište nám!)

Děti z Německa - 2.1. - 9.1.88 
Děti z Vídně-30.1. -6.2.88 
Skupina z Lince - 7.2. - 14.2.88 
Orelská skupina -15.2. - 21.2.88 
Velikonoční prázdniny pro děti 
od 9. do 14. let:

-26.3. -9.4. 88
Kurs asistentů - 20.5. - 23.5.88 
Děti z Mnichova - 28.5. - 4.6.88 
Děti z Rakouska - 3.7. - 23.7.88 
Letní tábor pro děti od 9. do 14. 
let

-25.7.-13.8.88
Skupina z Říma -17.8. - 31.8.88 
Děti ze Švýcarska - 1.10. - 
15.10.88
Duchovní obnova mládeže 

-26.12.88-2.1.89

SPOLEČENSTVÍ
Velehrad, 1-39030 Sí. Martin in 
Gsies (Bolzano) Italia

Ročník XIII Prosines 1987

Letošního 31. ledna 
uplyne 100 let od smrti 

sv. Dona  Bosca

PŘEKLÁDÁM 
z češtiny a slovenštiny legální 
osobní a školní doklady, 
které mohu zároveň notářsky 
ověřit a potvrdit. 
Piště na adresu:

I. O. KOVÁŘ
P. O. Box 176 

Riverside, IL. 60546 
nebo volejte:

S (312) - 442 - 7115

ÚMRTNÍ OZNÁMENÍ
Všem svým přátelům a známým oznamujeme smutnou zprávu, že nám zemřel 

náš drahý bratr a strýc, pan

PAUL R. SKALA
syn po t Frank J. a Božena Skala 

předseda peněžního ústavu 
„Berwyn National Bank”.

Narodil se v USA 25. října r. 1901 a zemřel 4. ledna 1988 ve věku 87 let.
V 2. světové válce sloužil u US námořnictva (NAVY) a byl čestně propuštěn v 

hodnosti „Lieutenant Commander”.
Návštěvní hodiny v obřadní síni Maříkova pohřebního ústavu byly ve čtvrtek 

7. ledna 1988 od 2:00 P.M. do 9:00 P.M.
Pohřeb drahého zesnulého se konal v pátek 8. ledna 1988 v 10 hod. dopol. z 

obřadní síně pohřebního ústavu H. Mařík a synové - (6507 W. Cermák Rd. Ber­
wyn) - a na Českém národním hřbitově byl soukromý.

V zármutku zde zanechává:

Henrietta BARTIZAL a Blanche BUCHAL, sestry;
fli Blanche BABCOCK, Dr. John F. BARTIZAL Jr.,

I*aul BARTIZAL, Beatrice BELL, Henrietta COOLMAN, 
Charles F. KRČÍLEK, Henrietta PONS 

a Joseph SKALA, synovci a neteře.

' MEALMAKERS
6714 W. Cermák Berwyn ;
“Only Mama Cooks Better”
Fully Cooked Meals

We Cater To Parties
• Dumplings • Roast Pork
• Sausages * Jaternice
• Roast Duck • Breaded Pork Tenderloin
• Bakery Goods • Beef With Speciality Gravies

• And Lots More Fine Foods

10% Off Any Purchase With This Coupon
Delivery Service 484-2711 Why Cook? Call Us
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Washington. — V Americe je 
prý už na ústupu „sexuální revo­
luce”, která začala v šedesátých 
letech a postihla téměř celou 
americkou společnost. Volná 
láska, předmanželský pohlavní 
styk a tzv. „otevřená man­
želství” několika dvojic a 
„skupinový sex”, ztratily ze své 
původní přitažlivosti. Mnoho v 
této věci způsobil ovšem účinný 
strach z nemoci AIDS, šířené 
převážně pohlavní nevázaností 
a promiskuitou. Ozývají se nes­
mělé hlasy najednou znovu 
zdůrazňující nenahraditelnou 
hodnotu tradičního manželství a 
rodiny, požadující manželství za 
trvalý svazek v manželské věr­
nosti a pohlavní zdrženlivosti až 
do uzavření manželství. Také 
tajemník školství William Ben­
nett doporučuje, aby se školní 
mládež vedla a povzbuzovala k 
pohlavní zdrženlivosti. Tyto a 
podobné hlasy však jsou dosud 
jen nesmělé, protože ti, kteří je 
pronášejí na veřejnosti, se vys­
tavují nebezpečí, že budou obvi­
něni z protizákonného „šíření 
náboženských předsudků". US 
nejvyšší soud má o této věci 
ještě rozhodnout. - Tajmeník 
Bennett také podal svůj návrh 
na reformu amerických vyšších 
škol. Bude-li tato reforma 
provedena, pak studenti vyšších 
škol budou musit zase opravdu 
„studovat" a akademická úro­
veň těchto škol se vyrovná 
úrovni středních škol v 
civilisovaných zemích. (Zdá se, 
že hlavním důvodem k tomu 
všemu je příklad Japonska.) Do 
studia angličtiny má být pojato 
studium anglické, americké a 
světové litarutury. V oboru 
„sociálních" studií jsou ob­
saženy studium zeměpisu,

amerických dějin, dějin západní 
civilizace, základních zásad 
americké demokracie a vztahů 
americké demokracie k ostat­
nímu světu. (Ovšem, zeměpisné 
znalosti amerických středoš­
koláků jsou praubohé!) V oboru 
matematiky všichni studenti 
budou povinni studovat 
algebru, rovinnou i prostorovou 
geometrii, trigonometrii, statis­
tiku. počet pravděpodobnosti a 
základy vyšší matematiky (de­
rivace a integrály). V oboru 
přírodních věd budou povinné 
tyto obory: astronomie, 
geologie, zoologie, biologie, 
zeměpis, chemie, fysika a zák­
lady technologie. Každý student 
bude také musit alespoň dva 
roky studovat některý cizí 
jazyk; nyní se na amerických 
školách cizím jazykům téměř 
neučí. Význačné místo má být 
věnováno tělesné výchově: 
tělocviku, sportu, poskytování 
první pomoci, učení o správné 
životosprávě, nebezpečí al­
koholismu a drog, ucelené 
pohlavní výchově a umění: 
hudbě, tanci, zpěvu, malířství a 
historii umění. Studenti vyšších 
škol budou také vybízeni, jako 
dosud, k prodělání některých 
více praktických kursů: šoféro­
vání auta, psaní na elektrickém 
stroji, užívání elektronických 
počítačů a úvod do užívání 
kompjútrů. - Bude-li tento pro­
gram uskutečněn, pak americká 
studující mládež bude musit 
věnovat svou hlavní pozornost 
škole a opustit cestu výběru nej­
lehčích předmětů, volného 
sexu, omamných drog, al­
koholických nápojů.

• • •
Vatikán. — Dne 1. ledna na 
Nový rok sv. Otec Jan Pavel II.

sloužil v basilice sv. Petra slav­
nou mši sv. svátku Matky Boží - 
Matky církve, které se 
zúčastnilo asi 20,000 poutníků. 
Katolická církev slaví v ten den 
také světový den míru. Sv. Otec 
ve svém kázání řekl, ře tento 
nový rok by měl být pro lidstvo 
novou příležitostí k míru, a 
naléhal na to, abychom rozšířili 
své obzory a snažili se obejmout 
svými myšlenkami i svým 
srdcem všechny lidi, žijící na 
naší planetě. Sám prý se modlí 
za vládce všude na světě, aby se 
vyvarovali válek, zabránili 
konfliktům a vyřešili své 
neshody trpělivým vyjed­
náváním a příhodnými 
smlouvami. Také připomněl 
tisící výročí příchodu 
křesťanství do Kijeva a Ruska, 
které se bude letos slavit; zmínil 
se o tamní „dlouhé cestě víry a 
křesťanské civilisace”, a prosil 
Pannu Marii, aby „zmírnila vše­
chny bolestné problémy” 
křesťanů v SSSR.

• • •
Russellville, Ark. — Ve vánoční 
době ohromily americkou veřej­
nost dvě hromadné vraždy. Ve 
vesnici Pleasant Grove - 20 mil 
severně od Russellville ve státě 
Arkansas, 47-letý dělník ve 
skladišti - „zasmušilý samotář” - 
Ronald Gene Simmons, zas­
třelil jeden či dva dny před ván­
ocemi 14 členů své rodiny, která 
k němu přijela na slavení vánoc. 
Zastřelil svou ženu, svých sedm 
dětí - jimž bylo od 8 do 26 let 
věku - čtyři vnuky od 20 měsíců 
do 6 let věku, jednoho svého 
zetě, jednu snachu a dva cizí 
lidi: čtyři další cizí lidi postřelil. 
Simmons byl znám jako 
„bručivý samotář", který se vyh­
ýbal jiným lidem, jak jen mohl, 
a také svou rodinu odlučoval od 
ostatního světa. Důvod této vra­
ždy není dosud znám; Simmons 
prý pouze po vykonání této 
hromadné vraždy řekl komusi: 
„Přišel jsem učinit to, co jsem 
chtěl, a zasáhl jsem každého, 
kdo mi ublížil.” Pak požádal 
jednu cizí ženu, aby zavolala 
policii. Při prvním výslechu nep- 
ronesl ani slovo: také neprojevil 
ani tu nejmenší lítost na tím, co 
učinil. Nyní bude podroben 
měsíčnímu psychiatrickému 
vyšetření. - Dne 30. prosince v 
Algona ve státě Iowa 40-letý 
Robert Dreesman zase zastřelil 
své rodiče, jimž bylo 79 a 74 let, 
u nichž žil, svou 48-letou sestru, 
která přijela na vánoce rodiče 
navštívit a její tři děti, jimž bylo 
8, 10 a 12 let. Nakonec se zas­
třelil sám. Pachatel byl prý také 
„introvertním samotářem”, os­
týchavým člověkem, který se 
vyhýbal lidem, jak jen mohl,

nikomu se nepodíval přímo do 
očí a dříve trpěl vážnými men­
tálními problémy. Kdysi byl 
také několik měsíců ženat, 
avšak jeho manželství bylo 
anulováno. Má se zato, že svůj 
čin spáchal ze žárlivosti, protože 
jeho sestra a její tři děti, kteří 
přijeli z Hawaje na návštěvu, 
byli středem pozornosti rodičů, 
a Robert Dreesman se jimi cítil 
„odstrčený.”

• • •
Washington. — US státní de­
partment vyslovil „své ohro­
mení a svou ošklivost” nad tím, 
že jeden kolumbijský soudce 
rozkázal 18. prosince 1987 prop­
uštění na svobodu 38-letého 
Jorge Luis Ochoa, 
„kokainového krále”, bilionáře, 
majitele rozsáhlého ilegálního 
obchodu s omamnou drogou 
kokainem, který je podle US 
odhadů zodpovědný za 80 % 
kokainu, propašovaného do 
USA. Ochoa po svém propuš­
tění hned odletěl svým letadlem 
neznámo kam. V r. 1986 byl zat­
čen ve Španělsku, pak byl ex- 
tradován do Kolumbie, kde byl 
uvězněn na 20 měsíců v očeká­
vání, že bude extradován do 
USA, které o to kolumbijskou 
vládu úředně požádaly. Soudce, 
který ho nyní rozkázal propus­
tit, uvedl jako důvod, že prý 
smlova Kolumbie se Spojenými 
státy o vzájemné extradici 
zločinců uzavřená v r. 1979 je 
neplatná. Kolumbijský presi­
dent Virgilio Braco a ministr 
spravedlnosti Enrique Low 
Mutra prohlásili, že prý toto 
propuštění bylo učiněno proti 
výslovnému zákazu vyšších vlá­
dních autorit, a že po Ochoa se 
bude znovu pátrat. USA 
přijímají tuto omluvu jen s vel­
kou rezervou a zcela správně v 
tom spatřují veliké úplatkářství 
a podezřelou politickou 
motivaci.

• • •
Addis Abeba. — Habeš je opět 
kvůli suchu ohrožena velkým 
hladem, podobně jako v letech 
1984-85; tehdy v Habeši 
zahynulo hladem na milion lidí. 
Podle odhadů habešské vládní 
komise letos asi pět milionů 
osob je v Habeši ohroženo smrtí 
hladem, zejména v severních 
provinciích Tigre, Eritrea a 
Wollo, které jsou postiženy vel­
kým suchem. K jejich záchraně 
bude potřebí, aby cizí země - 
dárkyně daly dopravit do 
Habeše asi milion tun obilí. 
Této výpomoci bude potřebí až 
do října 1988, kdy tam mají být 
příští žně. Nyní jsou prý po ruce 
zásoby pouze na několik týdnů. 
Tato pomoc se čeká ze strany 
zemí Evropského společného

trhu a Spojených států; 
„bratrský komunistický svět” 
ukazuje k volání habešské 
komunistické vlády hluché ucho 
a pouze vybízí marxistickou 
vládu v Addis Abebě, aby 
„povzbuzovala farmáře, aby si 
sami hleděli vypěstovat chléb, 
který jim chybí.” - V Habeši je 
také právě nemilosrdně pro­
váděna nucená kolektivisace 

! půdy a státní farmy jsou už nyní 
I úplným fiaskem v produkci 
(obilí. Kromě toho na severu 
lzemě stále ještě zuří občanská 
I válka; provincie Tigre a Eritrea 
j se pokoušejí vydobýt si nezávis- 
1 lost od komunistické Habeše. 
1 Přímá doprava obilí do post­
ižených provincií je opět 
I znemožňována přítomnou vlá­
dní armádou, která si cizí zásilky 
obilí jednak vyhrazuje pro sebe, 

[jednak rozděluje pouze těm 
lidem, kteří jsou politicky 
spolehliví. Vláda Habeše chce 
potrestat smrtí hladem místní 

I obyvatelstvo, které sympatisuje
s povstalci. Guerilové rovněž 

I nedovolují přechod konvojů s 
(obilím, označených vlajkou 
(OSN. protože foto obilí je prak- 
I ticky určeno armádě, to je nep­
řátelům.

• • •
Oslo. — Čs. komunistická vláda 

1 se opět vyznamenala! - V 
norských novinách „Astenpos- 
ten” z 12. listopadu 1987 bylo 
možno číst tuto zprávu: „Jistě 
máme důvod k tomu, abychom 
vyslechli svého společníka, co 
nám chce říci a jaké je jeho 
hledisko. Toto je v mezinárod­
ních vztazích jistě správná 
zásada. V této souvislosti však 
existují meze. Tyto meze byly 
překročeny Československem, 
které umístilo odposlouchávací 
zařízení na norském velvys­
lanectví v Praze. Máme-li však 
říci pravdu, neudivuje nás, že k 
tomu opět došlo v zemi s 
komunistickým režimem. Elek­
tronika odposlouchávacího zaří­
zení byla už mnohokrát 
obejvena na norských velvys­
lanectvích, jak v Českos­
lovensku tak i v jiných výc­
hodoevropských zemích, které 
investují do tohoto „sektoru” 
značné peněžní obnosy. Norská 
a ostatní západní politika vyc­
hází ze správné idee, že musí být 
otevřena cesta k větším stykům 
a ke spolupráci mezi Západem a 
Východem. Rádi se však obej­
deme bez této zvláštní formy 
„otevřenosti”, kterou sledují 
československé autority.”

• • •
Washington. — Podle odhadů 
US departmentu zdravotnictví 
alkoholismus a zneužívání al­
koholu stojí USA ročně 117

SVĚTEMLETEM

Zhotovujeme přikrývky (deky) i polštáře 
z přineseného peří;

hotové povlaky na deky ve všech velikostech. 
Máme největší výběr záclon (drapérií) do kuchyně, 

pokojů a ložnic;
soubory do kuchyně, pokojů, ložnic a koupelen; 

sklad hotových prošívaných dek a polštářů 
z husího prachového peří a dacronu.

Velký výběr bed-spreads a drapérií téže barvy.
Navštivte nás!

Rádi poradíme a odborně obsloužíme 
česky či anglicky.

Máme 52-letou zkušenost 
a stejně dlouhou dobu sloužíme svým krajanům 

jen kvalitním zbožím.

Těšíme se na vás!
^ fyit/wfí ^0/1 ^^
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GU 4-1700

Hned naproti obchodu p. F. Pancnera
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bilionů dolarů; z toho 92.8 
bilionu dolarů připadá na 
ztracenou produktivitu čili na 
výrobky a zboží, které nebyly 
zhotoveny absencí dělníků, a na 
služby, které kvůli „opicím” a 
podnapilosti zaměstnanců 
nebyly poskytnuty; 15 bilionů 
pak připadá na léčebné výlohy, 
spojené s alkoholismem. Tyto 
ztráty kvůli alkoholismu se v r. 
1990 dokonce zvýší na 136 
bilionů dolarů ročně a v r. 1995 
na 150 bilionů dolarů ročně, 
nebude-li dosaženo nápravy. 
Podle odhadů „Národní rady o 
alkoholismu” asi 98,000 
Američanů zemře ročně kvůli 
přílišnému požívání alkoholic­
kých nápojů. Asi 10.6 milionu 
dospělých Američanů jsou al­
koholiky a dalších 8 milionů 
jsou „pijany, kteří působí prob­
lémy.” - Tajemník zdravotnictví 
Otis R. Bowen navrhuje zave­
dení kampaně proti al­
koholismu, která by sestávala ze 
zlepšení diagnosy a léčení 
chorob, které si lidi sami přivodí 
nemírným požíváním alkoholu. 
Hlavně je však nutno vychovat 
veřejnost i nápisy na láhvích či 
plechovkách s alkoholickými 
nápoji, jež by varovaly mládež i 
dospělé před zhoubnými nás­
ledky přílišného pití.

• • •
New York. — US vesmírový 
program byl 28. ledna 1986 post­
ižen hroznou katastrofou :ves- 
mírové letadlo „Challenger” 
oxplodovalo brzo po svém vys­
lání do vesmíru z Cape Canav­
eral na Floridě, a přitom 
zahynulo všech sedm astronautů 
na jeho palubě. Autority ves­
mírového úřadu NASA tehdy 
rozhodly provedení změny té 
části nosné rakety, která tuto 
nehodu způsobila. Zhotovení 
nové nosné rakety podle nových 
nákresů vesmírových inženýrů 
bylo provedeno v Marshallově 
ústředí pro vesmírové lety v 
Huntsville, Ala. Inženýři, kteří 
byli na tomto projektu 
zúčastněni, velmi optimisticky 
tvrdili, že tentokrát nové pojetí 
nosné rakety bude „naprosto 
bez vady”. Bylo užito nových, 
kvalitních a trvanlivých 
materiálů a bylo dbáno toho, 
aby v novém pojetí byla u všech 
složek rakety zajištěna největší 
možná bezpečnost. Potom 28. 
prosince 1987 se s novou ves­
mírovou raketou konal první 
pokus; o týden později měla být 
nová nosná raketa po železnici 
dopravena na Cape Canaveral, 
kde měla být postavena na svou 
základnu a pokusně vypálena do 
vesmíru. Ukázalo se však, že 
optimismus technického per­
sonálu byl předčasný; pokus se 
nezdařil, protože jedna část 
nosné rakety opět nefungovala. 
Bude tedy nutno vše znovu 
prostudovat a nakreslit, což si

vyžádá doby několika měsíců, 
i Nová cesta vesmírového letadla 
se tedy nebude moci uskutečnit 
v červnu 1988, jak se původně 
plánovalo, nýbrž o několik 
měsíců později; aspoň se vys­
lovuje naděje, že to bude ještě 
před koncem tohoto roku 1988.

• • •
Bělehrad. — Skupina osmi Írán­
ců (4 muži, 3 ženy a jedno čtyř­
leté dítě) přiletěla 26. prosince z 
Dubai do Bělehradu v Jugos­
lávii s falešnými kanadskými 
vízy na svých cestovních pasech. 
Prý chtěli letět až do Kanady a 
tam požádat o politický asyl. 
Jugoslávským autoritám, které 
jejich podvod objevily, tvrdily, 
že prý utekli z domova, protože 
chtějí svobodu; doma by muži 
byli posláni na iráckou frontu. 
Kdyby pak nyní byli posláni zpět 
do Dubai ve Spojených 
arabských emirátech, které mají 
vůči Iránu přátelské zvtahy, byli 
by extradováni do Teheránu, 
kde by byli bez milosrdenství 
popraveni. V tom případě by 
prý pak raději v letadle, které je 
poveze zpět spáchali sebev­
raždu. Kanadské velvyslanectví 
oznámilo, že nemůže těmto 
utečencům pomoci, leda v 
případě, že by jim jugoslávské 
autority udělily právo politic­
kého asylu. Jugoslávské imig­
rační úřady to však zamítly. 
Íránci pak chtěj - nechtěj, po 
třech dnech pobytu na letišti v 
Bělehradě bez jídla a pití - 
(jedna žena byla dokonce v sed­
mém měsíci těhotenství) - byli 
proti své vůli, za velkého křiku, 
zmítání a kopání na všechny 
strany, naloženi do letadla, 
které je odvezlo zpět do Dubai. 
Spojené arabské emiráty pak 
udělily skupině Íránců víza na 
omezenou dobu, některým na 
týden jiným na dva; vláda jim 
prý dovolí odletět do kterékoliv 
země, která bude ochotna je 
přijmout. Skupina právě usiluje 
o obdržení práva asylu v 
Turecku, ačkoliv se vůbec 
dosud neví, nejsou-li to „zakuk­
lení” teroristé.

• • •

Moskva. — Noviny Pravda, 
orgán komunistické strany 
SSSR, oznámily 20. prosince

1987 ve svém úvodníku, že dis­
identi, kteří hledají utvoření 
jiných politických útvarů než je 
komunistická strana, nebo kteří 
by chtěli založit jiné pracovní 
unie než komunistické, jednají 
protizákonně a mohou způsobit 
anarchii a proto je jakýkoliv 
takový pokus protizákonný a 
trestný. Toto je považováno za 
varování všem nekomunistic­
kým skupinám, které v SSSR 
nyní vyvstávají v atmosféře „re­
forem” Michaila Gorbačova. 
Prý jsou velmi chvályhodné in- 
ciciativy sovětských občanů 

I pomáhat potřebným dětem, 
zachovávat sovětskou kulturu a 
chránit přírodní prostředí; 
chtěj í-li však disidentské 
skupiny měnit politický řád a 
zakládat jiné strany než je 
komunistická, či tvořit jiné pra­
covní unie než komunistické, 
pak to je nepochybně ilegální 
činnost. Takové iniciativy 
dávají, bláhovou naději těm 
bláhovým disidentům, kteří by 
chtěli nahradit sovětský systém 
západním pluralismem a 
liberalismem, ale mají to 
marné, protože to KS SSSR 
nikdy nepřipustí. SSSR se pouze 
rozhodl „zlepšit” svůj vlastní 
komunistický systém, nikoliv jej 
nahradit . Disidentské skupiny, 
které nyní konají různé de­
monstrace, vydávají 
nedovolené publikace, či or­
ganizují nedovolen? symposia, 
se dopouštějí „provokativní čin­
nosti”, která není myslitelná uv­
nitř sovětské „demokracie”. 
Užitečné iniciativy, kterými se 
zákony země stávají více účin­
nými, jsou však „chvályhodné”. 
Čili nic nového pod sluncem - 
jen to staré prušácky - vojenské 
a pak za Hitlera nacisty politické 
heslo „Gusche halten und wei­
ter dienen!” - přemalované na 
rudo.

• • •
Barcelona. — Nová Gor- 
bačovova „doktrína” - Evropa 
Evropanům - rozuměj - Evropa 
komunistům - začíná být najed­
nou používána i ve starých 
sporech - na př. nyní ve 
Španělsku. US vláda právě vede 
se španělskou socialistickou vlá­
dou ministerského předsedy 
Felipe Gomzaleza jednání o

Vyřizujeme spolehlivé letenky, ubytování 
v hotelích, půjčky aut, návštěvy Vašich 

příbuzných z Československa, 
tuzexové objednávky.

Dobrá služba zákazníkům 
je naší mnohaletou osvědčenou zásadou.

CIHAK WORLD TRAVEL, IRC.
6302 WEST ČERMÁK ROAD 

BERWYN, ILL. 60402

Phones (312) 795-9050 — Chicago (312) 242-6110

I budoucnosti čtyř velkých US 
i leteckých základen na španělské 
(půdě. Gonzalez, pod nátlakem 
(socialistů, zejména pak 
komunistů a jiných extrémních 
levicových směrů, naléhá na 
„omezení stavu amerických 
posádek” na těchto základnách, 
a na odstranění ze španělské 
půdy 72 nových ultramoderních 
US bombardérů typu F-16. Nyní 
v lednu se v těchto jednáních 
bude pokračovat. USA ze své 
strany se snaží ukázat, že 
přijetím španělských požadavků 
by US síly ve Španělsku byly v 
případě války neúčinné. - Dne 
26. prosince 1987 v Barceloně 
jeden katalánský terorista z 
málo známé „Rudé armády po 
osvobození Katalánska”, oz­
brojený dvěma ručními granáty, 
vnikl do místního klubu americ­
kých námořníků USO - (United 
Services Organization) - oz­
dobeného vánočními ozdobami, 
vhodil granáty na tam shromáž­
děné Američany a uprchl. Výb­
uchem granátů byl jeden 
americký námořík zabit a devět 
dalších bylo zraněno. Zmíněná 
teroristická organizace si hned 
potom přisvojila zodpovědnost 
za tento teroristický čin. Stejná 
skupina předtím 14. října prove­
dla bombový atentát na US kon- 
sulát v Braceloně; přitom bylo 
zraněno devět Španělů. Rudá 
armáda pro osvobození 
Katalánska, která je v úzkých 
vztazích s Moskvou, ve svém 
programu požaduje oddělení 
Katalánska, kde je předním 
městem Barcelona, od ostatku 
Španělska, a odchod americ­
kých vojáků ze Španělska. - 
Místní policie nevylučuje mož­
nost, že tento poslední atentát v 
americkém klubu provedli 
teroristé z Blízkého východu, 
protože - podle výpovědi jed­

noho svědka - terorista, který 
vhodil granáty mezi Američany, 
prý volal: „Ať žije Libanon!”

• • •________
Moskva - V SSSR se nesmějí 
slavit vánoce; zato se tam velmi 
okázale slaví příchod nového 
roku. Rozsvěcují se vánoční 
stromky a „Děda Mráz” roz­
dává hodným dětem dárky. V 
Kremlu letoj Děda Mráz se 
Sněhurkou podělil dary mladé 
školáky z celého území SSSR, 
kteří měli ve škole největší ús­
pěchy. Michail Gorbačov sus­
pendoval na celý týden svou 
kampaň proti alkoholismu, 
státní obchody prodávaly 
vodku, kolik si kdo přál, a ani 
opilost na veřejnosti nebyla 
trestná. Sovětští občané nad­
šeně využili této přestávky a 
před obphodý s likéry jich stály 
velmi dlouhé fronty, ačkoliv 
mrzlo jen praštělo. - Také ve 
Spojených státech - kvůli odluce 
církve od státu - vánoce mají 
často jen pohanskou náplň. 
Ekonomové bedlivě studují, 
kolik spotřebitelé utratili za 
vánoční dárky a za likéry, vypité 
v noci před Novým rokem. Dary 
rozdílí dětem o vánocích děda 
„Santa Claus” ve všem dost

I podobný Dědovi Mrázovi. Malé 
íděti však nemají takové 
etymologické znalosti, aby věd­
ěly, že to znamená „Svatý 
Mikuláš” a tak mají ve své ob- 

1 razotovrnosti asi stejnou pře­
dstavu o původci dárků jako 
sovětské děti. K vyvarování se 
ilegálního šíření „náboženských 
předsudků” se dětem říká, že 
prý Santa Claus o vánocích 
přináší dary ze severních polár­
ních krajin, kde je předtím po 
celý rok vyráběli skřítkové. O 
Kristově narození se dětem nic 
neříká, aby nebyly nakaženy 
„náboženskými předsudky”.

V ZIMĚ ZA SLUNCEM A PŘÍJEMNOU POHODOU

Pro Vaši zimní dovolenou nabízíme Vám levné zájezdy, 
které jsou včetně ubytování a letecké i místní přepravy 
v následujících místech:

jót Jamaica 1 týden od $479,-
Acapulco of $489,-
Rio de Janeiro $671,- z Chicaga
Bahamas - Paradais Island od $379,-
Cancun od $449,-
Španělsko [8 nocí za $749,-
Arizona a Las Vegas
- letadlem a busem, 8 dní, cena jen $645,-

Tuzex, oblíbený dárek Vašim drahým.
Návštěvy příbuzných z Československa vyřizujeme rychle 

a spolehlivě za nejnižší ceny.
Máme výhodné nemocenské pojištění.

Napište nebo zavolejte o podrobné informace.

WEBER
TRAVEL AGENCY, INC.

6805 W. ČERMÁK ROAD, BERWYN, IL. 60402
Telefon: 312-749-1333 nebo 242-1512



SPORT
ZE SVAZU 
SVOBODNÝCH 
ČS. SPORTOVCŮ 
V ZAHRANIČÍ

KOPANÁ M. I. S. L.
Sting - San Diego 4:5

Čtvrtá porážka pro Chicago, 
které má menší potíže se ses­
tavou mužstva. Snad se míiže 
někdo vymlouvat, že Chicago 
má hodně zraněných hráčíi, 
avšak i přesto, hraje dva roz­
ličné poločasy.

Taktéž v úterý Chicago vedlo 
3:1 ve druhé píili zápasu a přece 
dovedlo prohrát, neboť některé 
ty hvězdy nemohou dopravit 
míč do prázdné branky.

Branky Chicagaa dali: Faj- 
kus, Margetic, Wilshire a 
Batata. Za San Diego: Karie 2, 
Schmetzer, Hirmez a Ladceour.

Příští zápas doma hraje 
Chicago v pátek 15. ledna v 7:35 
večer proti mužstvu Wichita.

Tabulky:
Východní skupina: V. P.

1 .Cleveland 1| 8
2 . Minnesota 11 9
3 .Chicago 8 9
4 . Dallas 9 11
5 .Baltimore 8 10

Západní skupina: V. P.
l.San Diego 13 6
2.Los Angeles 10 8
3.Tacoma 10 9
4.St.Louis 8
5 .Kansas City 7
6 .Wichita 7

má za soupeře nebezpečný celek 
mužstvo Vikings. Manažer 
Sparty Bret Hall měl se svým 
mužstvem několik tréninku a 
zdá se, že mužstvo je dobře přip­
raveno.

Sestava mužstva: Hagemann 
(brankář); první pětka: Wise, 
Hall, Brabenec, Navejas - Car­
ranza; druhá pětka: Kouwe, 
Wolf David, Wolf Filip, Noe a 
Galdino Santillan; střídači: 
Maliff, Daniels, Limbrick, 
Weld.

Všechny zápasy se hrají na 
stadionu Odeum ve Villa Parku. 
Vstupenky $4.00 pro dospělé a 
$2.00 pro děti a pensisty si můž­
ete zakoupit v klubovně Sparty.

Program zápasů 
na neděli 9. ledna

3:00 P.M. Wings - Kickers
3:45 P.M. U. Serbs - Falcons
4:30 P.M. Sparta - Vikings
5:15 P.M. Schwaben - Lightning 
6:00 P.M. Eagles - Gr. White

Metropolitan Soccer League 
1987 - Final Indoor Standings

MAJOR DIVISION
"0

Team: W.T. L. § >
1.Kickers 9 0 0 41: 8 18
2.Eagles 8 0 1 43:10 16
3.Schwaben 6 0 3 27:20 12
4.Gr.White 4 1 4 21:18 9
5.SPARTA 4 0 5 24:27 8
6.Vikings 3 15 18:16 7
7.Lightning 3 1 5 13:24 7
8.Falcons 1 3 5 13:31 5
9.Wauconda 2 16 16:35 5

lO.Treavians 117 12:39 3

SPARTA A.B.A.
1988 INDOOR SCHEDULE 

All games at the Odeum in Villa 
Park
Jan. 10, Vikings 4:30 P.M.
Jan. 17, Eagles 4:30 P.M.
Jan. 24, Gr. White 6:00 P.M.
No game - Sunday Jan. 31.
Febr. 7, Schwaben 3:00 P.M.
Febr. 14, Kickers 3:45 P.M.

SPORT V ROCE 1988

Tak jako každý jiný rok, tak­
též i letos je na pořadu mnoho 
sportovních podniku, o které se 
zajímá světová veřejnost. 
Uveřejňujeme pouze ty 
nejznámější.

OLYMPIJSKÉ HRY
Zimní olympiáda:
13 .-28. února v Calgary v 
Kanadě
Letní olympiáda:
17 . září zahájení OH v Seulu, v 
Jižní Koreji, ukončení 2. října.

KOPANÁ:
10 .-25. června ME v Záp. 
Německu

TENIS:
11 .-24. ledna mistrovství Au­
strálie v Melbourne
20.6.-3.7. mistrovství Anglie, 
Wimbledon
23.5.-5.6. mistrovství Francie, 
Paříž
30.8.-11.9. US Open, New York

MARATÓNY
6. března - Los Angeles
18. dubna - Boston
8. května - Chicago
4. června - Stockholm, Švédsko 
12. června - Sydney, Austrálie 
6. srpna - Helsinki, Finsko
6. listopadu - New York
27. listopadu - Philadelphia

AUTO-ZÁVODY
29. května - INDY 500
12. června - Le Mans, Francie 
(24. hodinový závod)
17. července - INDY Toronto, 
Kanada
31. července - Hockenheim, 
Záp. Německo
21. srpna - Budapešť, 
Maďarsko

Zprávy ze
Sparty A. B. A. 

Chicago

METRO - LIGA 
Sparta vs. Vikings 

v neděli ve 4:30 hod.
Již tuto neděli 10. ledna zahájí 

Metro - Liga své Halové mis­
trovství roku 1988.

Sparta hraje v Major Divizi a

No game - Sunday Febr. 21. 
Febr. 28, Lightning 4:30 P.M. 
March 6, U. Serbs 3:45 P.M.
March 13, Wings 4:30 P.M. 
March 20, Falcons 3:00 P.M.

KLUBOVNA SPARTY 
HLEDÁ MANAŽERA

Nynější manažer Sparty 
Luboš Svoboda skončí svou 
funkci 31. ledna a Sparta nyní 
hledá nového manažera 
klubovny.

Podrobnosti ohledně této 
funkce Vám podá předseda 
Sparty Miro Rys anebo poklad­
ník Jarda Fajkus.

Valná hromada Sparty 
Miro Rys - novým předsedou
V úterý dne 29. prosince 1987 

se konala 72. valná hromada 
Sparty Chicago, na které byl 
zvolen následující výbor: 
Předseda - Miro Rys
1. místopředseda Ed Zebig
2. místopředseda Láďa 
Svoboda
Sekretář - Josef Kučera ml. 
Pokladník: Jarda Fajkus 
Zapisovatelé: Cyril Příkazský a 
Láďa Kop
Hospodář majetku: Bohuš Sed­
lák
Manažer 1. mužstva: Bret Hall 
Manažer 2. mužstva: Frank 
Limbrick
Delegát do ligy: Ed Zebig 
Revisoři účtů: Emil Kent, Josef 
Ryšavý a Honza Králík
Výkonný výbor: Emil Kent, 
Tonda Pospíšil, Mirek Kalabus, 
Josef Šťastný, Honza Králík, 
Laddie Kozlík.
Dopisovatelé do novin: Josef 
Kučera a Jarda Fajkus.

Nový výbor čeká velká práce. 
Doufejme, že s novým elánem 
se dostaví také mnoho úspěchů 
v novém roce.

Sparta - „do toho" 
- v roce 1988!

Jarda Fajkus

Dokončení z New Yorku:
Konrád Machálek byl jed­

ním z těch, kdo „byl blízko 
kopané” a vedl AFC Prague a 
později založil: „American Čs. 
Sport Club”. Zúčastnil se našich 
deseti sjezdů a vždy propagoval 
čs. svobodný sport. Hodně lidí 
se podílelo na uspořádání pos­
ledních čtyř turnajů, ale bez 
Pavla a Petra Kutilů bychom je 
neměli, proto jim děkujeme za 
jejich obětavou práci i za to, že 
nás ubytovali a pozvali na výb­
ornou snídani. Později jsme vid­
ěli dva staré čs. filmy s Vlastou 
Buriánem „Tři vejce do skla" a 
„Světáci”, a na zakončení jsme 
se zastavili na „Martinském pos­
vícení" krajanské misijní osady 
v Astórii, která je dnes nejlep- 
ším krajanským podnikem v 
New Yorku: dobré jídlo, skvělá 
hudba a čs. společnost - téměř 
jako doma!

Sport sdružuje všechny de­
mokraticky smýšlející Čechos­
lováky bez rozdílu stran či nábo­
ženství. „Proto jsme všichni 
členy našeho Svazu čs. svobod­
ných sportovců v zahraničí” - 
řekl místopředseda Vláďa 
Zikán z Baltimore.

..Na zdar!"

Populární Ája Vrzáňová z 
New Yorku - dvojnásobná mis­
tryně světa v krasobruslení - 
poslala Svazu následující dopis: 
„Příští týden opět soudcuji pro­
fesionální „Mistrovství světa" 
pro ABC-TV ve Washingtonu. 
D.C.; v lednu letím do Denver 
na Amatérské mistrovství. - 
(jako „talent scout" pro Ice 
Capades.) Mistrovství světa je 
letos v Budapešti, mám jet. ale 
dosud nevím; jestli se rozhodnu 
- Evropa je v Praze - tam 
nejedu!

Přeji Vám vše nejlepší do 
nového roku! Vaše Ája."

Mv jí přejeme mnoho zdaru a 
děkujeme za přízeň, kterou nám 
Ája věnuje! zp
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MINARIKS BAKERY
FINEST CZECH PASTRIES AND COOKIES 

VÍT WE SPECIALIZE IN
Možno f^^ PARTY AND WEDDING CAKES 

objednat • Všechny pekařské a cukrářské výrobky
. telefonem: ^^ • Evropské speciality

laskavá ^^ • „Special Homemade” cukroví
a rychlá AA • Velmi chutné máslové housky a štriidl 

obsluha česky j^jl 5832 W. Cermák Rd, Cicero, Ill. 60650 
i anglicky OLympic 2-2854

Czechoslovak 795-6172
Radio Broadcast

SPECTRUM
WCEV 1450 AM

„Poslouchejte v celém „Chicagoland” 
. nový, pestrý čs. pořad „SPECTRUM”, » I 
G každé úterý v 8.05 P.M. - 8.30 P.M. M

na vlně 1450 AM WCEV Radio
—■“ pod vedením Jarmily Smrčkové

NOVÉ „ZAKÁZANÉ PÍSNIČKY” JÁRY MECÜ

Autor knih „Psáno na buben” a „Planeta bláznii”, textař populární L.P. 
gramodesky „Sumáři pod pendrekem” připravil s orchestrem „Silver Boys” 
a skupinou „5 cabaleros” novou velkou sérii „Zakázaných písniček” 
a hudební recitál poezie, humoru a satiry.

Písničky satirika Járy Mecii jsou i tentokrát ostrým kořením namíchaným 
nejen exilu a domovu, ale především loutkové vládě v Praze.

Tuto specialitu vhodnou i jako dárek k vánocům můžete obdržet 
na magnetofonové kazetě za $12,- i s poštovným.

Šek nebo money order na adresu:
Jára Mečů - P.O. Box 3012

SPRING HILL - PLAZA BRANCH
FLORIDA 34608
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Ing. arch. Rudolf  Mikuta  AIA 
z Alhambra, C A, 

byl vážně nemocen

Teprve nyní se v redakci H.N.I 
dovídáme, že v posledním týdnui 
listopadu 1987 - (přesně ve, 
středu 25. listopadu 1987 před| 
americkým dnem Díkuvzdání) - 
byl náš věrný čtenář Ing. R. 
Mikuta postižen záchvatem 
mozkové mrtvice. Protože se 
mu dostalo ihned odborné 
lékařské pomoci od jeho osob­
ního lékaře Frank Meyera MD v 
„The Alhambra Medical Clinic”

(1237 East Main Str. 
Alhambra, Ca.), jemuž i touto 
cestou veřejné děkuje za 
jeho odbornou a obětavou péči, 
je dnes již opět v rodinném teple 
svého domova, kde o něho 
dnem i nocí pečuje s láskou jeho 
drahá manželka; dbá diitklivě 
na časové intervaly při požívání 
přesných dávek předepsaných 
léků, vaří mu specielní čes­
nekové polévky, je jeho 
nurskou i „očima”, protože p. 
Mikuta ztratil při záchvatu moz­
kové mrtvice částečně schop­

nost jasně vidět na své předtím 
stále zdravé levé oko. (Na pravé 
oko viděl málo už z doby starého! 
Rakouska.) - Poněvadž je „starý 
bojovník” Ruda pevně odhod-i 
lán nabýt znovu plnou vládu > 
levé ruky i nohy, a zdolat i 
dočasnou těžkost mluvy, vozí 
jej manželka každodenně do 
nemocnice na rehabilitační cvi­
čení, jimž se p. Mikuta jen 
pasivně nepoddává, ale naopak 
každý den se do nich pouští s 
železnou vůlí a odhodlaností. 
Vždyť si dobrý výsledek těchto 
nutných vlastností vážných 
pacientů, kteří chtějí lékařům a 
Pánu Bohu pomoci, aby je uz­
dravili, už ve svém životě 
několikrát vyzkoušel. Naposled 
tomu tak bylo už také v Kalifor­
nii, když tam před několika lety 
překonával těžké zápaly plic, o 
nichž každý jen trochu infor­
movaný člověk ví, že postihne-li 
zápal plic lidi ve věkové hranici 
od 55 do 80 let, téměř 75 % 
onemocnělých touto nemocí 
umírá. A pan Mikuta se s Boží 
pomocí z nich pozdravil natolik, 
že se mohl vrátit znovu k své 
živelné pracovní činnosti.

Rada svobodného 
Československa ke 

Gorbačovově schůzce s 
presidentem Reaganem

Po zakončení schůzky pres­
identa Reagana s generálním 
tajemníkem KSSS Gorbačovem 
ve Washingtonu poslala RSČ 
presidentu Reaganovi dopis, ve 
kterém ocenila positivní výs­
ledky této schůzky a zejména 
vyzvedla pozornost, již presi­
dent Reagan věnoval otázce 
lidských práv a vídeňskému 
zasedání Konference o bezpeč­
nosti a spolupráci v Evropě.

Rada však zároveň vyslovila 
své zklamání nad tím, že v 
těchto otázkách nedošlo na 
schůzce ve Washingtoně k žád­
nému znatelnému pokroku, a že 
nebyly vypracovány směrnice 
pro další postup ve věci lidských 
práv a Vídeňské konference.

V dopise Rady se dále praví: 
„Jsme obzvláště zklamáni, že 
při žádné příležitosti během 
Vaší schůzky s generálním 
tajemníkem Gorbačovem 
nebyla vznesena otázka 
sovětské nadvlády nad střední a 
východní Evropou. Naše zkla­
mání je tím větší, že ústředním 
problémem Vaší schůzky s 
generálním tajemníkem KSSS 
bylo odstranění atomových 
raket středního a krátkého 
doletu z Evropy, to jest v politic­
kých termínech otázka Evropy, 
evropské bezpečnosti a ev­
ropského pořádku. Historicky 
Spojené státy vždy považovaly 
dnešní rozdělení Evropy a 
sovětskou nadvládu nad střední

a východní Evropou za prvotní 
pramen nejistoty v Evropě a za 
pramen napětí a sporu mezi 
Západem a Východem. V tom 
smyslu nedošlo v Evropě k 
žádné změně. Proto 
nechápeme, jak se stalo, že tato 
otázka nebyla na pořadu Vaš­
eho jednání s generálním tajem­
níkem Gorbačovem. Protože 
jsme přesvědčeni, že Spojené 
státy neopustily věc svobody, 
demokracie a opravdové 
nezávislosti, o něž národy 
střední a východní Evropy 
usilují ode dne, kdy na ně 
dopadla sovětská a komunis­
tická nadvláda, prosíme Vás, 
abyste tento postoj Spojených 
státu prosazoval ve všem příštím 
styku s vládou a vůdci 
Sovětského svazu.”

Dopisy podobného znění - a 
ovšem v příslušné úpravě - byly 
zaslány vicepresidentu Geroge 
Bushovi, poslanci Steny H. 
Hoyerovi, státní podtajemnici 
pro lidská práva Paule Dob- 
riansky, velvyslancům Williamu 
Zimmermannovi ve Vídni a 
Williamu Luersovi, který byl 
velvyslancem v Českos­
lovensku, a A. M. Rosenthalovi 
z „New York Times”, který ze 
shora uvedených důvodu 
schůzku presidenta Reagana s 
generálním tajemníkem Gor­
bačovem také kritisoval.

A v té jeho pevné víře v Boží 
pomoc, o níž nikdy ve svém ži­
votě nezapochyboval, je asi ten 
jediný správný klíč k pochopení 
jeho životního elánu a pracovní-i 
ho dynamismu.

Navíc pak, když se v Kalifor­
nii obeznámil s úžasným mis­
ionářským dílem španělského 
kněze, dnes už blahoslaveného 
de la Serra, zakladatele 
známých kalifornských misij­
ních kostelíku a malých konven­
tu s prvními školami a nemoc­
nicemi, nějak v něm ihned roz­
poznal i „kolegu svého 
stavařského řemesla”, dal mu 
svou celou důvěru a ve všech 
svých životních těžkostech a 
nemocích jej pokorně prosí o 
přímluvu a pomoc. A tak je 
tomu i tentokrát, dyž takto 
zpravuje o své nemoci svých 
17,500 věrných kamarádu a 
přátel, roztroušených po celém 
světě, kteří se asi dosud o jeho 
současné vážné chorobě od­
nikud nedověděli. - Teď se ale o 
tom většina z nich dozví, milý 
pane Mikuto!

A my Vám z redakce H.N. 
přejeme a v modlitbě vyp­
rošujeme brzké uzdravení, Vaši 
drahou a obětavou paní man­
želku srdečně pozdravujeme. V 
novém roce Vás oba i Vaši 
rodinu Pán Biih ochraňuj a bi. 
misionář de la Serra při Vás 
věrně stůj!

Redakce

Chcete mít v nastávající zimě v pracovně, 
v obývacím pokoji či v ložnici 

příjemné teploučko jako v kolébce 
a přitom ušetřit jak na plynu tak elektrice?

V tom případě si pozorně přečtěte tuto výhodnou nabídku a 
pak si v našem závodě objednejte náš nejnovější tepelný 
radiátor na elektricky ohřívaný olej.
Máme jej na skladě ve třech typech: B-l, B-2 a B-3.

Retail Prices B-1 $187.00 B-2 $135.00 B-3 $119.00

Toto je nově promyšlený účelný elektrický radiátor pro 
nepřetržité užívání: čím déle hřeje, tím má menší spotřebu 
elektrického proudu - 75-95 %.

Při celodenním užívání nám u nás v Kalifornii vytápí 
obytné prostory, v nichž potřebujeme vytápět, za pouhých 
5-12 dolarů měsíčně.

INSTRUCTION & INFORMATION FOR ALL CUSTOMERS 
AIR-HEATER, OIL RADIATOR B-1, B-2. B-3

B-1. B-2 & B-3 are radiators to be used under the bed.
Please place under the bed on all four feet. Day step-on switch is 
No. 2-4, Night step-on switch is No. 4-HI
Adjusting the knob swich to how you desire: adjusting information 
is on the CENTRAL SWITCHING INSTRUCTION SHEET.
The best way for heat to pass through the bed: It's important to leave 
the heater on 24 HOURS A DAY. For this reason, don't switch off 
heater during the day time. The bed and the whole room will be 
completely heated and warmed together and your central heating 
can be reduced.
DIMENSIONS
LENGTH WIDTH HEIGHT EL ELEMENT
B-1. 34". 24" 5" 120V-AC 1.500 WATTS KING SIZE BED
B-2. 28" 19" 5" 120V AC 1.250 WATTS QUEEN SIZE BED
B-3. 26" 19" 5" 120V AC 1 000 WATTS STANDARD. SINGLE

•You only pay when the RED LIGHT is on you don't pay when the 
GREEN LIGHT or NO LIGHT is on! If you follow these heating 
instructions in this manner, this radiator will only cost you minimum. 
Special important information: For people whom suffer from chronic 
health problems and severe muscle pain:
No flowing dust, no health problems: This heating system will im­
prove your sleeping habits by circulating your blood and by keeping 
a permanent heart beat whHe you sleep throughout the night. You 
will enjoy waking up rested and refreshed.
a. May eleviate cramps in your leg muscles while you sleep 
b. May eleviate prostate suffering in men.
c. May reduce bladder infections, 
d. Could aid in hemorroid problems, 
e. May help reduce obesity.
f. May help reduce menstuation pain. 
‘Healthy can be improved by above.
Don't cover up top of your mattress with other materials, just cotton 
sheets, no synthetic or plastic sheeting material.
Cover the whole bed with your blanket all the wat to the floor. 
•DISCLAIMER
Although this product does not claim or guarantee to prevent serious 
health problems, it may serve as a preventative measure and aid 
in the relief of chronic health problems and severe muscle pain. As 
with any health treatment, consult your family physician before 
starting any special health program.

Function of all types of High Vacuum Air Heater Oil Electric 
Radiators: Inside the radiators is one electrical element 
which heats the oil. Radiator works without pressure, only 
on the high vacuum system. Circulation of the oil goes 
through Thermal System (Thermal Pump). This is built 
inside and full function is fully automatic. Temperature 
rises the speed of circulation of the hot oil, and speeds up 
radiation. Oxygen is pumped out from expending area and 
is replaced with neutral argon gas. This neutralizes any 
chemical processing through the oil, conserves the oil 
and extends the oil’s life by ten years. This is a new system 
which does not exist in any other oil-filled radiators and is 
totally safety sealed. The estimated lifetime of these radi­
ators is 20 years. They are manufactured in California. All 
parts and material are products of the U.S.A, and can be 
repaired and replaced.
For convenience and risk free:
If you are not totally satisfied, simply return within 30 days 
in it's original box for a courteous refund

PLACE THE ORDER:
Sèlling and Distributing:
A.O. INTERNATIONAL BUSINESS, INC.
29262 Union City Boulevard 
Union City, California 94587 
415-487-0844 or 415-487-0845

STROJNÍ INŽENÝR
A EKONOM 

hledá zaměstnání v USA. 
Je mi 30 let, požádal jsem o 
politický asyl v NSR a čekám 
na emigraci do USA pros­
třednictvím čs. organizace 
AFCR v Mnichově. Kladné 
vyřízení mého vstupního visa 
do USA bude prý urychleno, 
seženu-li si sám v USA 
zaměstnání. Proto se ob­
racím s prosbou na Vaši re­
dakci - zde všude oblíbeného 
krajanského týdeníku „Hlas 
národa” - abyste mi prozatím 
„na dluh” uveřejnili tento in- 
serát. Ke své specialisaci stro­
jaře - ekonoma, mohu nabíd­
nou i své kombinačně - or­
ganizační schopnosti s dob­
rými jazykovými znalostmi 
angličtiny, němčiny,
španělštiny a ruštiny, jichž 
jsem nabyl z nutnosti pro 
práci v mezinárodním ob­
chodě, v němž bych se opět 
rád uplatnil v USA.

Vážné zájemce prosím, 
aby poslali své nabídky na ad­
resu:

Ing. Zdeněk Bílek 
Jakobstrasse 9 
6784 Thaleischweiler 

- Fröschen 
West Germany, Europe

VÝHODNÁ KOUPĚ 
Prodávám levně moderní 
skandinávskou soupravu: 
rozkládací gauč a dvě křesla.

Volejte: ^ 684 - 3844
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JAKÝMI CESTAMI SPĚJE NUTNĚ 
NAŠE PRŮMYSLOVÁ DOBA K MEZINÁRODNÍ 
VZÁJEMNÉ SOLIDARITĚ I BEZ KOMUNISMU

US spojenci ve východní Asii 
vyvážejí volně své výrobky do 
USA, avšak odmítají otevřít 
hranice americkým výrobkům

Dnes Spojené státy nemají ve 
svém zahraničním obchodě 
problémy pouze s Japonskem; 
oprávněně jsou zneklidněny 
ekonomickými úspěchy „čtyř 
draků”, to je čtyř nových 
průmyslových zemí ve východní 
Asii: Jižní Koreou, Taiwanern, 
Hongkongem a Singapurem. 
Proto naléhají na tyto země - 
stejně jako na Japonsko - aby 
otevřely své hranice americkým 
produktům a revalorizovaly - (v 
tomto případě zvýšily hodnotu) 
své měny.

Vlády těchto zemí však bud’ 
zdvořile o věci mlčí, anebo 
slibují jen pozvolnou liberalisaci 
svého zahraničního obchodu. 
Nejen USA, nýbrž dnes už i 
Japonsko a západoevropské 
země se obávají soutěže těchto 
nových průmyslových mocností, 
které teprve v posledních letech 
poznaly obdivuhodný rozvoj své 
ekonomie, zejména pak svého 
mladého průmyslu^ jehož všem 
odvětvím mu daly USA klíč, 
když tam US podnikatelé pře­
stěhovali své továrny za účelem 
většího zisku, protože ve všech 
těch čtyřech nově vyrostlých 
průmyslových obrech byl nad-

bytek laciných pacovních sil bez 
přehnaných požadavků americ­
kých pracovních unií. Tím tam 
všude Američané zavedli i své 
stroje, které si dnes nové místní 
továrny vyrábějí ve „zlepšeném 
vydání” samy, a americkou 
sériovou pásovou výrobu, při 
níž jsou asijští dělníci pozornější 
a vytrvalejší než američtí, takže 
vyrábějí daleko méně zmetků 
do odpadu. Přitom jsou ovšem 
daleko méně placeni než 
americký dělník. Navíc pak 
USA nesou už po 40 let těžké 
břímě vojenských výdajů jak na 
obranu Západní Evropy, tak 
Japonska a asijského východu v 
Tichomoří... Zavřou-li však 
Spojené státy své hranice 
průmyslovým výrobkům těchto 
zemí, anebo sníží-li se jejich 
dovoz do USA pouze proto, že 
Američané budou nuceni snížit 
svou spotřebu, pak budou tyto 
země hledat svá odbytiště jinde) 
nízkými cenami svého zboží 
budou vytlačovat z mezinárod­
ních trhů produkty nejen 
americké, nýbrž i japonské a 
západoevropské.

V roce 1986 obchodní pře­
bytky těchto čtyř zemí s USA 
obnášely dohromady 25 bilionů 
dolarů. Největší přbytek měl 
Taiwan - 13 bilionů dolarů. Po 
něm následovala Jižní Korea s

přebytkem 6.5 bilionu dolaríí, 
Hongkong se 4.3 bilionu a Sin­
gapur s 1.3 bilionu dolarii. 
Spojené státy hledí dnes všemi 
možnými cestami dosáhnout 
toho, aby snížily sviij obrovský 
schodek v zahraičním obchodě. 
Proto velmi nelibě nesou, že 
tyto země od konce roku 1985 
dosud většinou jen snižovaly 
hodnotu svých měn úměrně s 
klesáním ceny US dolaru. 
Reaganova administrace se 
dosud zdráhala stanovit kvotový 
systém pro vývoz jejich produk­
tů do USA. Tyto země jsou totiž 
dnes pro USA zároveň prvořadá 
strategické důležitosti a proto 
Washington nechce ztratit jejich 
přátelství. US ministerstva - 
(departmenty) obchodu a 
financí se tedy pokoušejí jen 
„přesvědčováním” domluvit 
těmto zemím, aby otevřely své 
hranice US produktům a zvýšily 
hodnotu své měny vůči dolaru. 
Výsledky tohoto přesvědčování 
však dosud byly velmi nestejné a 
pro USA málo uspokojivé.

Vývozní bilance „4 draků” 
Jižní Korea v roce 1985 zvýšila 
hodnotu svého wonu vůči US 
dolaru o 8.9 % avšak už v 
prvním semestru 1986 zvýšila 
svůj vývoz do USA o 33.3 %. V 
důsledku toho pak obchodní 
přebytky této země vůči USA 
stouply v prvním pololetí 1986 z 
1.2 bilionu dolarii na 4.3 bilionu 
dolarů v prvním pololetí r. 1987. 
V létě 1987 se sice v důsledku 
stávek a sociálního neklidu v 
Jižní Koreji tento vývoj 
zpomalil, avšak už v září 1987 
byl vývoz do USA opět o 30 % 
vyšší než byl v září 1986.
V Taiwanu byl taiwanský dolar 
v posledních 12 měsících re- 
valorisován vůči US dolaru o 
celých 22.2 % avšak
taiwanským vývozcům se 
podařilo v prvním pololetí 1987 
zvýšit vývoz do USA o 25 %, 
takže v téže době obchodní pře­
bytek Taiwanu dosáhl výše 8 
bilionu dolarů, což je mnohem 
více než bylo v prvním semestru 
1986. Vláda Taiwanu - (ve snaze 
předejít US protekcionistickým

opatřením) - snížila průměrně o 
50 % celní tarify pro 3,500 
amerických produktů. 
Washington předtím požadoval 
.zrušení taiwanského cla pro 267 
US produktů; vláda v Taipeh z 
toho vybrala 240 US produktů, 
které zařadila do svého prog­
ramu liberalisace. Tím 
taiwanská vláda ztratí sice cel­
kem 330 milionů dolarů, neboli 
jednu osminu ze svých příjmů z 
dovozních tarifů, avšak je 
pohybné, že Washington s tím 
bude spokojen.
Hongkong ze své strany 
nesmlouvavě odmítá vyhovět 
americkým požadavkům. Tvrdí, 
že jeho finance a ekonomie jsou 
beztak silně otřeseny kvůli 
nedávné bursovní krizi jakož i 
přípravou návratu Hongkongu 
do lůna komunistické Číny, a 
proto si nemůže dovolit tuto 
situaci ještě více komlikovat ús­
tupky vůči USA. Nanejvýš je 
ochoten snížit svůj vývoz do 
USA a zvýšit vývoz do Japonska 
a zemí Evropského společného 
trhu. Tím pak jeho obchodní 
přebytek z vývozu do USA 
klesne asi na 2 biliony dolarů. 
Taiwan a Jižní Korea se přitom 
obávají, že kvůli zvýšení 
mezinárodní hodnoty své měny 
jejich výrobky nebudou na ci­
zích trzích schopny soutěže s 
hongkongskými, protože Hon­
gkong nechce zvyšovat hodnotu 
své měny.
Se Singapurem jsou obchodní 
vztahy s USA nejvíce omezené. 
Singapur zvýšil hodnotu své 
měny vůči US dolaru o 7.4 %. 
Tím - a dočasným zvýšením 
dovozu výrobních statků z ciziny 
v roce 1987 - měl Singapur ve 
svých obchodních vztazích se 
Spojenými státy ve skutečnosti 
schodek ve výši 300 milionů 
dolarů. Toto se však zdá být 
omezeno pouze na loňský rok. 
V budoucnu bude mít Singapur 
opět obchodní přebytek, pro­
tože USA začaly mít zvýšený 
zájem o jeho výrobky, zvláště v 
oboru kompjútrů.

„Čtyři draci” se těmito svými 
kroky a svými důkazy pokoušejí 
uklidnit podrážděnost 
Spojených států, které začínají 
pomýšlet na to, vyloučit tyto 
východoasijské průmyslové 
země - s 10 - 15 % průmyslovým 
rozmachem ročně - z dosavad­
ního osvobození od placení cel­
ních poplatků za své zboží, které 
vyvážejí do USA. Evropané, 
kteří vidí, že výrobky „čtyř 
draků” pronikají víc a více i do 
jejich zemí, by byli spokojeni, 
kdyby USA tento svůj úmysl 
(uskutečnily. Jak US department 
financí, tak i západoevropské 
vlády a mezinárodní 
ekonomické organizace začínají 
prohlašovat, že tito „čtyři 
drakové” stejně jako Brazílie už 
nejsou rozvojovými zeměmi, a

Prosíme, oznamte nám včas 
změnu své adresy

tedy musejí pomáhat uchovat 
systém volného trhu a plnit svou 
mezinárodní obchodní zod­
povědnost stejným způsobem 
jako ostatní průmyslové pok­
ročilé země svobodného světa.

Je teorie úplně volného 
mezinárodního obchodu 
správná, když jeho praxe je 
někdy škodlivá?

Ve světě odborníků v 
ekonomii se nesměle začínají 
ozývat některé hlasy, 
pochybující o úplné správnosti 
tvrzení US ekonomických 
teoretiků posledních 30 let - 

I (kteří hlásají jako základní 
ekonomické dogma plnou 
svobodu v mezinárodních ob- 
chodních vztazích) - a 
požadující některá protek­
cionistická opatření. Teorie 

i plného ekonomického 
I liberalismu je prý velmi vzn- 
: ešená, ' avšak neodpovídá 
ekonomické realitě. Spolus pře­
svědčenými protekcionisty 
říkají, že obchodní partneři 
Spojených států - Japonsko, 
Západní Evropa a země Třetího 
světa - dnes prodávají své pro­
dukty levněji, než si to může 
dovolit Amerika, protože jejich 
výrobní náklady jsou mnohem 
nižší; přitom však zavírají své 
hranice americkým výrobkům. 
Tím pozvolna ničí americký 
průmysl a škodí americkým 
spotřebitelům; nakonec pak by 
se mohlo zhroutit jejich 
americké odbytiště. To by pak 
nutně přivedlo sníženi i jejich 
produkce a tím i vyšší 
nezaměstnanost u samotných 
obchodních partnerů Spojených 
států. Nakonec by došlo k de- 
stabilisaci mezinárodních 
finančních struktur.

Konkrétně upozorňují zas­
tánci protekcionismu na tyto 
skutečnosti: 1) Američané se 
těší nejvyšší životní úrovni na 
světě, i když existují v USA 
chudí a lidé, žijící „na ulici” - 
nejčastěji ze své vlastní viny. 
Mzdy US dělníků jsou mnohem 
vyšší než jsou mzdy dělníků v 
cizích a zvláště asijských 
zemích. Protože pak 75 % výr­
obních nákladů připadá na 
mzdy dělníků, produkty vyr­
obené v USA budou nutně vžd­
ycky dražší než produkty vyr­
obené jinde. Američtí 
národohospodáři požadují ke 
snížení US obchodního 
schodku, aby US průmysl se stal 
„schopnějším soutěžení”, a aby 
cizí země otevřely své hranice 
americkým výrobkům a 
polotovarům. Americké pro­
dukty se však budou moci stát 
schopnějšími soutěže pouze 
tehdy sníží-li se jejich ceny pok­
lesem výrobních nákladů, což 
prakticky znamená, že by se 
musily drasticky snížit hlavně 
mzdy amerických dělníků.

DOPORUČTE 
HLAS NÁRODA

SVÝM
PŘÁTELŮM

ZNÁMÝM

DISCOVERY TRAVEL, INC.
641 S. La Grange Rd.
LA GRANGE, IL 60525

Pozvání příbuzných z Československa rychle- 
spolehlivě-bez poplatku, letenky za nejnižší ceny. 

Z/TVx. Všechny doklady vystavené naší kanceláří
I I jsou notářsky ověřené.

I J Zařídíme pasy, víza, rezervace
hotelii, aut, pojištění, překlady

Pro bližší informace a tiskoviny volejte: 
LIBBY BUCEK S' (312) 482-8515kancelář 

& (312) 354-7707 večer domu

FAMILY PRACTICE CENTER
9211 W. OGDEN Ave., Brookfield, IL. 60513

Kdy jindy se člověk zvlášť potřebuje vyjádřit ve své rodné řeči, 
než v době, kdy se zrovna dobře necítí a hledá lékařskou 
pomoc.

Tu Vám nyní v západních předměstích ochotně poskytnou 

dva naši odborníci vnitřního lékařství
Jan TUROŇMD

Waldemar TARASKIEWICZ MD
Ordinační hodiny:
Od pondělí do čtvrtku: od 9:00 AM do 9:00 PM
V pátek: od 9:00 AM do 4:00 PM
V naléhavé potřebě i domácí návštěva

& 387-7000



2) Spojené státy dosud 
zajišťují lvím podílem obranu 
svobodného světa. Proto musejí 
vyhradit na národní obranu více 
ekonomických i lidských zdrojů 
než asijské pro-americké země, 
což nakonec také vede k zvýšení 
cen US výrobků.

3) Jiné země dávají mnohem 
vyšší subvence na své vývozní 
produkty než to činí USA a to 
dokonce i v oboru zemědělství.

4) Po dlouhá léta byla 
mezinárodní hodnota americ­
kého dolaru uměle držena příliš 
vysoko. To způsobovalo, že cizí 
zboží bylo levné a americké bylo 
drahé. Teprve v poslední době 
se hodnota dolaru přizpůsobuje 
skutečnosti.

5) Nové průmyslové země 
dosud všeobecně nevymáhaj í 
svými zákony ochranu přírod­
ního prostředí a bezpečnost při 
práci v takové míře jako USA. 
Tím se v USA také silně zvyšují 
výrobní náklady, protože 
průmyslové podniky musí inves­
tovat mnoho peněz do různých 
filtrovacích a čistících zařízení.

6) Americké produkty musejí 
být povinně pojištěny a 
pojišťovací prémie rovněž 
zvyšují jejich ceny.

K romu ještě přistupují silně 
protekcionistická opatření u 
hlavních obchodních partnerů 
Spojených států, kteří jsou pro 
volný mezinárodní obchod s 
USA, ale sama sebe chrání vys­
okým clem proti dovozu americ­
kých výrobků. Za takových 
okolností americké produkty 
nemohou soutěžit s cizími. 
Klesáním mezinárodní hodnoty 
dolaru a zvyšováním dovozu z 
ciziny se doma v USA postupně 
snižuje kupní hodnota dolaru, 
tím se zvyšují ceny životních 
potřeb a životní úroveň US spot­
řebitelů klesá. Úplně volný ob­
chod mezi zeměmi je možný 
pouze tehdy, jsou-li v 
zúčastněných zemích stejné 
podmínky / utvářející výrobní 
ceny produktů. Kde tyto pod­
mínky neexistují, je nutno - 
někdy aspoň přechodně - ob­
chodní liberalismus mírnit pro- ' 
tekcionistickými opatřeními.

Zastánci volného obchodu 
proti tomu namítají, že rozhod- 
nou-li Spojené státy protek­
cionistická opatření, druhé 
země tak učiní rovněž; to pak 
povede k ekonomické stagnaci, 
zvýšení nezaměstnanosti a 
nakonec k všesvětové krizi. Pro- 
tekcionisté nato odpovídají, že 
skutečnost je složitější. Ničím 
neomezený dovoz způsobí 
doma ztrátu pracovních míst v 
průmyslu a snižuje průmyslový 
výzkum a rozvoj, které jsou 
nepostradatelnými podmínkami 
pro udržení vysoké životní 
úrovně. Kupují-li američtí spot­
řebitelé cizí produkty, americké 
výrobky pak nejdou v cizině na

odbyt. K tomu přistupuje i ta 
známá okolnost, že při naprosto 
volném obchodě Sověti a jeho 
satelité, jimž USA z pochopitel­
ných důvodů odmítají prodávat 
některé své výrobky - zvláště z 
oboru špičkové technologie a 
chemie - si je kupujíé bez cla v 
jiných západních zemích, pak je 
imitují a tak jednoduše kradou 
US i jinonárodní patenty, čímž 
ušetří obrovská vydání na vla­
stní výzkum, k němuž často 
dosud nemají ani dostatek vyš­
kolených odborníků.

Závislostí USA na lacinějším 
dovozu ze zmíněných asijských 
států se také snižuje schopnost 
US národní obrany. Země jako 
Japonsko a jiné nové průmys­
lové mocnosti vyrovnávají svou 
mezinárodní platební bilanci 
tím, že snižují dovoz z USA a 
nikoliv zvyšováním hodnoty své 
měny, aby jejich výrobky byly 
dražší, jak to požadují američtí 
nepřátelé protekcionismu. Činí 
to zejména ty země, které chtějí 
urychleně zvyšovat životní úro­
veň svých občanů, ale na úkor 
těch jako jsou Spojené státy, 
které chtějí svým občanům 
dosaženou vysokou životní úro­
veň zachovat. Jenomže zemím 
jako jsou USA se jejich úsilí 
může dařit jen s podmínkou, že 
si jejich občané uchovají kupní 
sílu svých platů a přitom 
nebudou „pokoušeni” ji 
zvyšovat nákupem importov- 
ných laciných cizích produktů. 
Požadují-li pak USA od svých 
obchodních partnerů, aby 
povzbuzovali rozmach svých 
ekonomií zvýšením množství 
oběživa(vyššími platy svých dě­
lníků a nižšími úrokovými 
mírami, ukázalo se už nejed­
nou, že to pro ně je nep­
roveditelné, protože by to bylo 
pro jejich země finančně nezod­
povědné. Situace v mezinárod­
ním obchodu je tedy složitější, 
než to svou rétorikou předpok­
ládají obhájci plně volného ob­
chodu.
Co tedy dělat?

Je nutno mírnit liberalismus 
protekcionismem. Je nutno 
vhodně vybrat ty cizí produkty, 
které mají být podrobeny 
tarifům, či omezeným kvótám. 
Tyto tarify a kvóty mají být ur­
čovány tak, aby jimi byly vyv­
áženy rozdíly obchodujících 
zemí v dělnických mzdách a v 
jiných složkách výrobních nák­
ladů, které mají rozhodující vliv 
na celkovou životní úroveň ob­
čanů. Každý produkt je nutno 
prostudovat zvlášť. Není-li 
parita ve výrobních podmín­
kách, pak není soutěžení 
možné.

*
(Pozn. redakce: Po pravdě 

pak, budiž k tomu všemu 
dodáno, že se tímto neblahým 
vývojem v mezinárodním ob­

chodu s novými asijskými 
průmyslovými „draky” západ­
ním, hospodářsky vyvinutým 
zemím tak trochu vrací to, co 
dělaly samy po dlouhá desetiletí 
ve svých bývalých koloniích, jak 
v Asii tak v Africe, a Spojeným 
státům zase to, čím se také 
prohřešovaly v zemích Latinské 
Ameriky. Dovážely z těch zemí 
lacinou kávu, bavlnu, jižní 
ovoce, kovové rudy i různé 
polotovary jen proto, že tam 
byly laciné pracovní síly, jejichž 
životní potřeby byly skrovné. V 
daleko menším měřítku je tomu 
podobně i dodnes s mexickými 
sezónními dělníky v 
kalifornském zelinářství, 
květinářském zahranidčení, vin­
aření a v sadařství na Floridě. 
Bez poměrně nízkých platů 
těchto sezónních „cizích” dě­
lníků, kteří neměli příležitost se 
doma vyučit nějakému řemeslu, 
bychom ani my v USA neměli v 
nákupních střediscích nadbytek 
všeho ovoce a zeleniny za 
poměrně stále ještě nízké ceny.

Marxistický žargon nazval 
takovou práci sice „vyk­
ořisťování” ale sami komunisté 
se udržují u moci daleko větším 
a horším způsobem. Vymyslili si 
na to „gulag”, rozlehlou síť 
koncentračních táborů, jejichž 
odsouzenci musejí pracovat 
zdarma za nelidských pod­
mínek, s nedostatečnou a špat­
nou výživou, ve vězeňských 
šatech, v mrazu i za vedra, pod 
dozorem bachařů se samopalem 
v ruce. O vše ostatní co pot­
řebuje sovětský ráj dělníků a 
kolchozníků k svému životu a 
zvláště k „rájování” poslušných 
členů nomenklatury, si Kreml 
jen zatelefonuje do svých 
staelitních zemí, jejichž mís- 
todržitelé z vůle Moskvy - jen 
aby se nadále udrželi ve svých 
křeslech - se ochotou a úsluž- 
ností mohou přetrhnout, aby 
přáním rudé Moskvy vyhověli. 
Jednoho krásného dne však 
dojde také i na komunistické 
vykořisťovatele, protože Boží 
pečeť v člověku - lidského 
ducha - prahnoucího po 
svobodě dětí božích, nelze 
věčně udupávat a spoutat ani 
sovětským gulagem a komunis­
tickou zvůlí.

Aby naše redakční poznámka 
byla skoro úplná - i když jen hes­
lovitě - připomeňme si aspoň 
namátkou ještě něco z lidských 
dějin. Postačí nám k tomu třeba 
začnout až Egyptem. Ty ob­
divuhodné pyramidy, které 
budou udivovat i další stovky 
lidských generací po nás, vys­
tavěly ruce otroků. Kolébka de­
mokracie - řecké Athény - jimž 
dodnes vévodí zříceniny kdysi 
výstavné Akropole, 
nepoužívala k těm chlubným 
stavbám nikoho jiného než ot­
roků, a totéž platí o Římanech.
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Teprve křesťanský středověk 
platil - i když asi také málo - 
svobodné řemeslníky a stavitele 
hradů a katedrál. Pak šel teprve 
vývoj vzájemné lidské solidární 
závislosti pomalu dál až k 
průmyslové revoluci, stavbě 
železnic a tunelů, továren a 
prvních amerických mrakod­
rapů... .

Ten dlouhodobý boj - už před 
komunismem a bez komunismu 
- o zrušení otroctví v USA, o 
rovnost a školní vzdělání, o vše­
obecné hlasovací právo, o větší 
sociální spravedlnost, o os­
mihodinovou pracovní dobu, o 
větší sociální spravedlnost ve 
všech průmyslových zemích, o 
nemocenské a pensijní pojištění 
atd., je nám všem alespoň v 
hlavních rysech znám, i když

není dosud ani v USA zcela 
dobojován. A už tu máme před 
koncem 20. století jasné náz­
naky toho, že potřeby a nutnosti 
mezinárodního obchodu roz­
žehnou na jevišti lidských dějin 
nové silné reflektory světel při 
hledání řešení problémů všelid­
ské a celosvětové solidarity ve 
výrobě, v obchodu a v pokroku 
vůbec, chce-li lidstvo bez válek 
společně na naší planetě Zemi 
dále žít. Tento problém 
nedaleké budoucnosti je už tedy 
ve skutečnosti tady nyní, dnes i 
když se snad podaří jej z nut­
nosti nějak uspokojivé vyřešit 
teprve asi během dalšího 
čtvrtstoletí těm, kteří přijdou na 
odpovědná místa v politice až po 
současných vládcích tohoto 
světa. >

Aj, což dnes andělé v ráji 
tajně sobě šeptají?
Cožpak se tu asi děje? 
Poslíček hle rájem spěje:

„Zítra, slyšte ráje děti. 
Matka Boží svátek světí. 
Pročež buďte připraveni 
k svátku toho slavení. 
Překvapit chcem Boží Máti 
hudbou, zpěvem čest jí dáti.”

Co hned příprav a co hluku 
v celém nebešťanů pluku. 
Cecilie, panna svátá, 
od sboru hned k sboru chvátá, 
zkouší, zde a tam se táže, 
oněm hrát, těm zpívat káže. 
Nakonec pak ještě spěje 
v kout, jenž jasnotou se skvěje 
a jenž zove se kraj český 
neb zde duší počet hezký, 
kteří vůbec jako Češi 
na každou se slavnost těší. 
Ti též jsou hned velmi rádi 
k poctě slávy Boží Máti. 
A tak vše je připraveno, 
Marii Panně oznámeno, 
svátých panen deputací, 
by šla přijat gratulaci 
projevenou hudbou, zpěvem.

Zplesá Máti nad tím zjevem 
valných sborů nebešťanů 
a vyšedši z svého stanu 
všechny zdraví kynem ruky. 
A v tom zazní hudby zvuky. 
Svatá Panna Cecilie 
taktovkou prut lilie 
vážně hledí v kolo středu 
rozkoš plane v jejím hledu. 
Ona zří, jak Panna svátá 
kouzlem melodie jata.

Však to byla hudba milá 
nebesy jež hlaholila. 
Nejprv Serafínů sbory 
Zdrávas Královno zní v chory, 
Cherubínův zástup dále 
Zdrávas prozpěvuje stále. 
Sbor pak svátých panen nyje 
Loretánské litanie.
Zástup svátých mládencův 
zpívá na to z růženců.

A sbor kněží apoštolů 
vážné pějí žalmy spolu. 
Již se všichni vystřídali, 
Panna Maria je chválí 
a všichni se chválou těší. 
Aj, teď předstupujou Češi.

Maria jim vlídně kývá, 
ví, že lid ten dobře zpívá. 
Cecilie zvedla proutek svůj 
a rájem zaznělo: Kde domov 
můj.
Všichni svati trnou hněvem 
nad tím nepobožným zpěvem. 
Před Matkou však nevoli svou 
tají
a zvědavě naslouchají, 
ježto Češi dozpívali, 
zdali Maria je chválí? 
A hle. Máti, praví: „Děti, 
znáte krásnou píseň pěti, 
nejkrásnější v ráji celém! 
Kdo té písně skladatelem?"

Dušičky se rozstupují 
a na jednu ukazují, 
kteráž skromě k předu kročí, 
pozvedá své tklivé oči.
A dí: „Máti, já to byl." 
„Kdo jsi?” „Čech, Kajetán 
Tyk"
Blíž přistoupí Matka Boží 
a na hlavu mu ruku vloží. 
„Národu žes s láskou pěl, 
láska buď ti za úděl.
Nechť vždy ve tvém rodném 
kraji
s láskou tebe vzpomínají. 
Písní tou nechť české děti 
národní své svátky světí. 
Zazpívej ji ještě jednou!”

Tyl se blahem všecek chvěje 
a ráj celý znovu pěje 
v záři světel pochodní 
českou píseň národní.

Úvodní báseň ke spisům 
Tylovým napsala Vlasta Pit- 
nerová.
(Zaslal L. Krahulík, Hamilton, 
Ont.)

Zastaveníčko v ráji
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I po 20 letech je straší 
Dubčekův stín

V ovzduší Gorbačovovy 
„glasnosti” se musili čs. 
komunisté ,jednou provždy” 
vypořádat s „málo realistic­
kými” reformami A. Dubčeka u 
příležitosti 20. výročí (5. ledna 
1968) jeho náhlého zvolení 
generálním tajemníkem 
komunistické strany Českos­
lovenska po nuceném odchodu 
Novotného do ústraní. Do­
konce si položil své „polínko” 
na ostrou kritiku „nedostatku 
Dubčekových socialistických 
principu, na jeho defétismus a 
ustupuvání kontrarevolučním 
pravicovým silám” sám 
novopečený generální tajemník 
KSČ Miloš Jakeš, kterého Dub­
ček v lednu 1968 jmenoval pře­
dsedou Kontrolní a poradní 
komise při vylučování nes­
polehlivých členu strany. Když 
pak ale Jakeš v srpnu 1968 nad­
šeně tleskal sovětské okupaci 
Československa, Husák jej v 
jeho funkci „kontrolora 
pravověrnosti” bolševické 
straně potvrdil, a tak soudruh 
Jakeš začal některým vyl­
oučeným členům zase vracet 
jejich stranické legitimace a píil 
milionu jiných, načichlých 
nerealistickými pravicovými 
choutkami a ,jasně pro­
tisocialistickými tendencemi 
jednoduše „vyhodil” a zbavil je 
jejich hmotných privilegií. 
Jejich „pravicově demokratické 
sny” mohly totiž přivést socialis­
tické Československo na okraj 
propasti, nebýt bratrské pomoci 
armád Varšavského paktu...” 
Prostě - Dubček je dodnes pro 
Jakeše nerealistický snílek, 
slaboch a „historický omyl” i 
přesto, že zůstal přesvědčeným 
komunistou.

Dnes světově známý 
dramaturg Václav Havel, 
spoluzakladatel Charty 77 a od­
vážný obhájce lidských práv 
řekl západním novinářům u 
příležitosti letošního 20. výročí 
„Pražského jara”, že Dubček 
zůstává svobodymilovnému lidu 
Československa důležitým sym­
bolem. Protože se však během 
posledních 18 let nijak politicky 
neprojevil, ztratil důvěru lidu i 
svou bývalou přitažlivost a au­
toritu. Zůstane sice „mužem 
historie”, ale dnešní těžkou 
situaci v Československu a 
skutečné tužby jeho obyvatel už 
prý dnes nemůže nijak a ničím 
ovlivnit.

Pravidelné české bohoslužby 
jsou každou sobotu v 6:15 hod. večer 

v kostele Panny Marie Svatoborské 
v Ciceru, III.-2414, S. 61st. Ave.

Prodleli pak ještě chvíli v knihovně, obdivujíce se bohaté­
mu a krásnému výběru ze spisů církevních učitelů a pak se ode- 
brali do kostela, aby tam vykonah krátkou pobožnost a po ní 
zhlédli v tichu a nikým nerušeni slavnou staropražskou svatyni.

A již klečí pod její klenbou. Proslulou klenbou, která byla 
dlouho a dlouho lidským zrakům takovým divém, že kladla na 
rty báje a příběhy, plné skrytých tajemství.

Ta klenba se nad nimi vznáší bez jakékoli viditelné podpory, 
rozepjatá a rozklenutá jako obří zvon, zavěšený do prostoru 
mezi nebem a zemí k ustavičné chvále boží, krásné žebroví go­
tické splétá se do hvězdy, setkané z bohatých paprsků. Z malby 
stěn, provedené za opata Brinkeho léta Páně 1737, rostou zla­
cené lilie, z oltáře, obklopeného starožitnými a vzácnými votiv- 
ními dary, plane a tryská milost ze spanilé tváře té, jež jsouc 
Matka Vykupitele a tedy matkou veškerého vykoupení, koří 
se Slovu tělem učiněnému, Slovu, jež ona nese v svém vlast­
ním požehnaném životě.

A vpravo tyčí se svaté schody, a podobny hoře milosrden­
ství stoupají ke kříži Ježíše Krista.

Všichni se modlí. Vroucně a oddaně. Neboť svatyně, která 
je obklopuje, již ze svých kamenů vyzařuje velebnost. Stale­
tou a nepřemožitelnou.

A pak se opět otec Pavel ujímá vedení a upozorňuje své hos­
ty na dvě malby na oltáři svátého Salvátora, jehož rány jsou 
vroubeny českými granáty. Ten obraz, právě tak jako obraz 
Panny Marie Karlovské, maloval proslulý pražský malíř Jan Ji­
ří Heintsch, původem protestant, který z milosti Spasitele 
a Matky Boží nalezl světlo poznání při zpodobňování Její 
tváře.

Rychtáři se líbí i oltář Karla Velikého, který představuje 
Karla jako vítěze nad prchajícími šiky nepřátelskými a otec 
Pavel, vida ten zájem, vede své hosty k dvěma gotickým ok­
nům, na nichž se spatřují dvě malby z počátku šestnáctého sto­
letí, svého druhu nejstarší v Praze.

A tak stojí rychtář nad jihovýchodním oknem, na němž se 
skví obraz Karla Velikého, oděného zbrojí válečníka, š koru­
nou svaté říše římské na hlavě. Jeho pravice svírá jílec meče 
a levice se opírá o štít, zdobený erbem s liliemi.

A Tereza opět dlouho prodlí v zamyšlení před oknem se­
verovýchodním, jehož obraz představuje znak české královny 
Anny, manželky laskavého krále Vladislava Jagellonského, 
Anny, dcery Jana II., hraběte de Foix a Kateřiny, infantky 
Navarské, v jejíchž žilách kolovala krev královského rodu Ara- 
gonského a Bourbonského, Anny, „přeslavné choti Vladisla­
vovy“, veliké dobroditelky tohoto chrámu.

Otec Pavel hovoří, vysvětluje, upozorňuje. . .
Rychtář Zeman se na chvíli vytrhne ze vzpomínek. Kola 

dostavníku nepříjemně zaskřípala, to jak se postilión vyhýbá 
panskému kočáru, který až příliš bezohledně vyjel ze zatáčky 
silnice.

Cestující zvedají hlavy. Někteří z nich si mnou oči nebo je 
mhouří proti žlutavému pruhu světla, jež se objevuje proti 
oknu.

Ale již je opět vše v pořádku, panský kočár přejel, koně vy­
rovnávají krok, silnice je v dohledu skoro prázdná a cestující 
tedy mohou opět klidně podřimovat. A oni to opravdu také 
všichni učinili, až na mladého kněze, který vytáhl z kapsy lím­
cového pláště breviář, a na rychtáře, jenž opřev hlavu pohodl­
ně dozadu, zabral se znovu do vzpomínek.

Otec Pavel - Bože, co všechno ví a jak dovede hovořit! Člo­
věk by ho poslouchal od rána do večera a pak zase od večera 
do nového rána.

Jak jim dovedl vyložit historii Karlova! Člověk byl přímo 
svědkem, jak v měsíci září léta Páně 1350 (celý křesťanský 
svět právě slavil milostivé léto) klade císař Karel vlastní ru­
kou základní kámen ke klášteru, zbožnému nadání na spásu

svou i spásu svých rodičů, nádherného rytíře Jana Lucembur- ’ 
ského a vznešené královny Elišky, posledního květu slavného ro­
du Přemyslovců, a jak do kláštera uvádí kanovníky řehole svá­
tého Augustina, které poznal ve svém mládí ve Francii.

A řeč Pavlova nejen kreslí, ale v barvách maluje podoby 
opatů, kteří k větší cti a chvále boží rozmnožovali slávu Kar­
lova. Opat Prokop, královský almužník a současník arcibis­
kupa Jana z Jenštejna, který se dožil třiceti let požehnané vlá­
dy, opat Matěj, jenž za vzplanutí husitských bouří prchá se 
svými řeholníky z hořícího kláštera, opat Jan II., tísněný us­
tavičně mrazivě zlou bídou, a pak Matouš, důvěrný rádce krá­
le Vladislava Jagellonského a královny Anny, obnovitel chrá­
mu, za ním Mikuláš III., zvelebitel této svatyně a pak------

Opat Kašpar Čepí. . . Kněz, jehož jméno nese aureolu 
z purpuru. Aureolu mučednické krve, prolité na svědectví ví­
ry. Neboť Kašpar Čepí, opat karlovský, byl dne 15. února léta 
Páně 1611 ubit krvelačnou chátrou na hřbitově karlovském. 
Opat s rozpoltěnou hlavou, s kůží, staženou přes hlavu, po 
způsobu pohanů strašlivě a nestoudně zohavený, opat, na jehož 
mukách se pásla nejen horda zpustlých mužů, surovějších nad 

i dravou zvěř, ale i povykující a krvežíznivé lítice ženské. Ti 
i všichni, zavraždivše převora Mehchara Hofmana v kostele 
a řeholníka Ondřeje Kobra v klášterní chodbě, vydrancovali 
klášter, vyházeli zvony na smetiště a v kostele, jehož okna vy­
tloukli, servali se o vzácná roucha a drahocenné bohoslužebné 
nádoby tak prudce, až jejich vlastní krev tekla na dlaždice 
chrámu, připojujíc k strašnému dílu znesvěcení rudou, kou­
řící se pečeť. A ti, kdo z rvačky té chátry vyšli jako vítězové, 
ti povykujíce a odporně blábolíce pospíchali ven, dolů do měs­
ta, aby většinu svého lupu prodali nebo zastavili ve špinavých 
krčmách a brlozích neřesti.

i Před očima rychtáře Zemana vyvstane znovu malý oltářík 
' v presbytáři, na němž v cínových schránkách odpočívají os­
tatky těchto mučedníků. Ostatky, které člověk z této země uc­
tívá se slzami úcty a bolesti, lásky i studu. Neboť v těchto mu­
čednících se skvěla a planula velikost této země právě tak, jako 
v nepříčetné krutosti mučitelů bylo její ponížení nejhlubší 

■a nejkrvavější.
Ta země. . . Stará země česká. . . Rychtářovy oči se za­

hledí ven z dostavníku. K lánům, jež se rozprostírají po obou 
stranách silnice, k lánům hnědé ornice, odpočívající pod še- 
davě bílým popraškem sněhu. K zemi, jež stoupá do výše pa­
horky, z nichž rostou lesy jedlové a borové, jejíchž dech voní 
studenou a čerstvou vůní větru a pryskyřice.

To byla země, ta milovaná země. Rodila obilí, kámen, růži 
i hada, mučedníka i mučitele, světce i zlosyna.

Ležela zde tak pokojně ta země. Ne, neležela, jako by se vl­
nila, jako by ubíhala vpřed k nějakému místu či cíli, smrtelným 
lidským zrakům nadobro skrytému. A rychtář cítí žár lásky 
k této zemi i pohnutí, jež vyvěrajíc z kořenů samého jeho bytí 
spojuje ho s touto zemí tisícem vláken neviditelných, avšak 
přemocných.

A znovu cítí spěch, který ho poháněl ven z Prahy, zpět domů 
k jeho rodišti, staré rychtě martinovské, k polím a lesům, k ce­
lému tomu kraji v moravském podhoří.

Nejsou již daleko, za chvíli tu bude moravská hranice a pak 
se pojede směrem na Boskovice, takže k večeru snad již bude 
doma. Protože však do té kýžené hodiny uplyne ještě nějaká 
řádka chvilek, vrací se rychtář Zeman myslí do Prahy. Na Kar­
lov. Na místo, jež se mu vrylo do paměti i do srdce mocí ne­
smazatelnou.

A znovu přecházejí před jeho zrakem obrazy velikých mrt­
vých. Opatů karlovských.

Jiří Link, probošt strážců božího hrobu z kláštera zderaz- 
ského, horlivý kněz, který se po krvavém masopustním úterý 
ujal Karlova, vyzdvihl krovy a dal chrám znovu vysvětit, pře­
dav jej tentokrát pod ochranu Panně Marii Nanebevzaté, pak 
se objevuje zádumčivá hlava Jana Chrysostoma Šrepla ze Šre- 
plsbergu, bývalého císařského sudího novoměstského, jenž po 
smrti své manželky se stal knězem a v posledních létech tři­
cetileté války přebýval na Karlově jako jeho jediný strážce.

Po něm se tyčí před pozornými zraky postava slavného ob­
novitele Karlova, Španěla plného žáru, Isidora de Croce, pak 
přichází ryzí Čech a veliký ctitel mariánský, opat Václav Lu­
ňák, po něm uměnímilovný opat Brinke. A řada končí nyněj­
ším opatem, Augustinem Janem Nepomuckým Paukrtem, ne-

NINA SVOBODOVÁ  Dům u Božího oka

(Pokračování z
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ohroženým knězem, který v době pruského obléhání Prahy | 
v roce 1757 zůstal jako jediný kněz na Karlově a v době, kdy- 
přes čtyři sta čtyřiadvacetiliberních děl Friedrichových bez, 
ustáni pálilo na Prahu, kdy střechy chrámu byly padesátkrát 
zapáleny a kdy se v klášteře usídlil se svým štábem arcikníže 
Karel Lotrinský, ten opat, tehdy ještě páter Augustin, trávil 
noci za bombardování ve sklepení pod schody a hladový a ne­
vyspalý (sotva mohl jednou za den sníst trochu koňského masa 
nebo kousek tvrdého vojenského chleba) byl kdykoli připraven 
vyjít ven do vřavy, aby zpovídal, zaopatřoval raněné a nemoc­
né a pochovával mrtvé.

Ten kněz nyní řídí věci Karlova jako jeho opat. Důstojný 
nástupce královských almužníků, kteří bývali chloubou časů, 
do nichž je Bůh postavil.

Rychtář měl příležitost vidět opata tváří v tvář při svateb­
ním obřadu novomanželů Škálových. A v tom zlatém pluviále, 
s opatskou mitrou a s velkým křížem překrásné práce na prsou, 
zůstane podoba karlovského opata tkvět v rychtářově mysli. 
Utkví tam až do nejdelší smrti, protože je to podoba jednoho 
z řady těch, kdo od století ke století vytvářeli svým životem 
a působením zlatý řetěz neotřesitelné věrnosti Bohu a české 
zemi. .......................... „

(Pokračovaní pnste)

CHICAGO SYMPHONY OR­
CHESTRA

READING SESSION FOR 
YOUNG AMERICAN COM­
POSERS

Young American composers 
will have the opportunity to 
have their scores evaluated by 
the resident composer and as­
sociate and assistant conductors 
of the Chicago Symphony Or­
chestra in a reading session 
sponsored by the Civic Or­
chestra of Chicago, training or­
chestra of the Chicago Sym­
phony.

Three orchestral scores will 
be selected for the special read­
ing session by the Civic Or-; 
chestra to be held on Friday, 
April 8, 1988. Composers cho­
sen will be provided with trans­
portation and accommodation 
expenses, and a professional 
quality tape of their work.

Scores must be received by 
Friday, January 29, 1988, after 
which they will be reviewed by

John Corigliano, Composer-in- 
Residence of the Chicago Sym­
phony Orchestra; Kenneth 
Jean, Associate Conductor; and’ 
Michael Morgan; Affiliate Ar­
tist Assistant Conductor. Ken­
neth Jean will conduct the read­
ing session.

To submit scores for consider­
ation, composers must be citi­
zens of the United States or stu­
dents at an American conservat­
ory or university and no older 
than thirty. Only one composi­
tion may be submitted by each 
composer. It must be a work for 
orchestra (no concerti or works 
for voice and orchestra), previ­
ously unperformed, and not ex­
ceeding fifteen minutes in dura­
tion. A short resume should be 
included with the score.

For complete guidelines, 
please contact American Young 
Composers’ Reading Session, 
Civic Orchestra of Chicago, 220 
South Michigan Avenue, 
Chicago, Illinois, 60604, or call 
(312)435-8766.

CHANNEL 20/WYCC-TV * 
7500 S. PULASKI RD. * 
CHICAGO, IL. * 60652-1299 *

(312) 838 - 4853

THE EDUCATION OF 
YOUNG CHILDREN IS 
THE FEATURED TOPIC 
ON ’’CONVERSATIONS 
WITH THE CHANCEL­
LOR’’ ON THURSDAY, 
JANUARY 14, 1988, AT 
10:30 PM, ON WYCC/ 
CHANNEL 20

The many theories and ap­
proaches to the education of 
young children and the re­
sults are discussed on the 
Thursday, January 14, 1988 
edition of „Conversations 
With The Chancellor” at 
10:30 p.m., on WYCC/Chan- 
nel 20.

Dr. Salvatore G. Rotella, 
Chancellor of the City Col­
leges of Chicago, interviews 
Dr. David Elkind, Professor 
of Child Study at Tufts Uni­
versity and the President of 
the National Association for 
the Education of Young Chil­
dren.

„Conversations With The 
Chancellor” is a weekly inter­
view series which focuses on 
local and national issues and 
features individuals from the 
City of Chicago and the City 
Colleges of Chicago who are 
in some way contributing to 
the city’s economic, educa­
tional and cultural develop­
ment.

WYCC-TV is Chicago’s 
educational PBS station and 
is operated by Chicago City- 
Wide College, on of the City 
Colleges of Chicago.

FRANCOIS, Inc.
156 Inverrary Lane 
Deerfield, IL 60015 

312 - 541 - 4451

SIG HITTING 15 MILLION 
VIA TEMPO

Chicago, IL: Emmy nomt 
nated „Sig’s Celebrity Kitchen" 
is now viewed by 15 million 
people twice weekly via Tempo 
Cable Network in all 50 states, 
Saturday 10 am and Wednes- 
daya 3 pm (both on Eastern 
time) as of January 2, 1988. Ac­
cording to Ken Little, Vice Pre­
sident of Programming for 
Chicago Group W Cable - (they 
produce the show) - „on loca­
tion” shows are being planned 
to be taped in Los Angeles, Las 
Vegas, Atlantic City, New 
York, Miami and elsewhere. 
Schedules permitting, guests 
will include Telly Savalas, Mike 
Connors, Bobby Vinton, Mitzi 
Gaynor, Tony orlando, Dean 
Jones, Ed Asner and a host of 
other celebs Sig has known over 
the years.

First guest Diana Ditka cooks 
up a Coconut Cake, a real favo­
rite of hubby Mike, who coaches 
the Chicago Bears.

Executive Producer of „Sig’s 
Celebrity Kitchen” is Joan 
Etten; Director is Mike Lehr 
and Talent Coordinator is Gina 
Sakowicz.

Sig’s daily radio show is now 
in its third year in the Windy 
City, aired MOnday - Friday, 
10-11 am via WVVX-FM 
(103.1).

The BULGARIAN 
NATIONAL

FRONT 
in the U.S.A.

SOVIET HUMAN RIGHTS
During the past 43 years, the 

Bulgarian people have been 
continuously subjected to se­
vere restrictions of freedom of 
speech, political rights, 
economic rights, and religious 
freedom. Repression in Bul­
garia has been so harsh that few 
citizens dared to express dissent 
publicly. IN January of this year 
encouraged by the glasnost 
phenomenon, a group of Bulga­
rian dissidents signed a petition 
which was presented at the Vie­
nna review meeting of the Con­
ference on Security and Cooper­
ation in Europe (CSCE). The 
petition cited the Bulgarian 
Communist government’s fai­
lure to live up to the CSCE ac­
cords it signed in Helsinki in 
1975. The six signators to the 
Bulgarian appeal were: Grigor 
Bozhilov, Illiya Minev, Tseko 
Tsekov, Stefan Savovski, 
Bozidar Statev, and Eduard 
Genov.

Publicizing the lack of civil 
liberties in Bulgaria is treated as 
a crime, and the signators to the 
petition were arrested, impris­
oned and severely punished. 
Their fate remains uncertain 
even at this time. The Bulgarian 
dissidents have learned that 
glasnost is a commodity for ex­
port, not for domestic consump­
tion.

The Soviet Propaganda 
Machine and disinformation 
networks are saturating the na­
tions capital with the theme of 
glasnost, while in Moscow in full 
view of the Western media the 
Soviet authorities are breaking 
up demonstations, and arresting 
demonstators. Imagine how 
glasnost looks in the remote 
parts of the Soviet Empire 
where there are no western 
coorespondents to see and re­
port the brutality of the Soviet 
system.

STÁLÁ VÝSTAVA 
ČESKOSLOVENSKÝCH 

UMĚLCŮ
Oleje, sochy, kresby 

grafika, keramika
Chicago ■ N. Riverside 

(312)442-1226

Czech Mass every Saturday 
Evening at 6:15 P.M.

at Our Lady of the Mont 
in Cicero, Ill.

(2414, S. 61st Ave.)

Hodláte-li prodat či koupit rodinný domek, obchod, 
stavební parcelu, dílnu či průmyslový závod a potřebu- 
jete-li odbornou poradu, odhad a sehnat hledanou 
nabídku, nebo vážného zájemce o sviij prodávaný 
majetek, obraťte se s düvérou na naši realitní kancelář: 

RE/MAX PARTNERS REALTORS
7002 záp. Čermákova tř. v Berwynu 

0 484 - 2300
Zastavte se v naší kanceláři osobně a žádejte mluvit 

česky s Jarkou Mlsnou.
Hodláte-li se přestěhovat do jiného státu, ochotně, od­

borně a rádi Vám posloužíme, protože máme odbočky ve 
všech státech americké Unie a v Kanadě.

U nás stále platí baťovské heslo:
„NÁŠ ZÁKAZNÍK - NÁŠ PÁN!”

LÉKÁRENSKÝ TELEFON: DOMÁCÍ TELEFON: •

S 484-0106 ƒ 749-0281
Poslání lékíi vašim příbuzným či kamkoliv 

rychle a bezpečně vyřídí

HOLEČEK PHARMACY
PH. MR. VLADIMÍR HOLEČEK. R.PH.

NAPROTI BERWYNSKÉ RADNtCI

6705 West 26th STREET, BERWYN, Illinois 60402

599-4372 rozpočty zdarma

independent Cj(a5á Service

VEŠKERÉ SKLENÁRSKE PRÁCE 
KOVOVÁ DVOJITÁ OKNA (STORM WINDOWS) 

PLEXIGLASS — ZRCADLA
8014 SOUTH NATCHEZ AVENUE 

BURBANK, ILLINOIS 60459
WILLIAM KRÁTKÝ 

evropský vyučený sklenář u dědy a otce v Československu
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VOICE OF THE NATION
SEN. TOPINKA REPORTS 
NEW RULES, ISSUES 
AFFECTING IMMIGRANTS

SPRINGFIELD - Sen. Judy 
Baar Topinka (R-22) reports 
that rule changes affecting im­
migrants applying for legaliza­
tion and a information hotline 
service are among several issues 
that immigrants need to be 
aware of, according to the Citi­
zens Information Service of Il­
linois.

RULE CHANGE EX­
PANDS NUMBER ELIGI­
BLE FOR AMNESTY - The 
Immigration and Naturalization 
Service (INS) has amended a 
regulation in order to expand 
the number of immigrants eligi­
ble for amnesty. Prior to the 
amendment, announced in Oc­
tober, an undocumented immig­
rant continuously residing in the 
United States since before Jan. 
1, 1982, but who left on a short 
trip and returned after the 
above date with a tourist visa, 
would be ineligible for legaliza­
tion under the Immigration Re­
form and Control Act of 1986.

„This rule change followed a 
lawsuit filed in Federal District 
Court in California by the Na­
tional Center for Immigration 
Rights, Inc., contesting the re­
striction. This has been a prob­
lem many immigrants have 
faced - many who had lived in 
the U.S. returned to their coun­
try to visit their family and then 
applied for tourist visas at local 
U.S. consulates to return to the 
U.S.,” Sen. Topinka said. „The 
application for the visa was 
often based on a fraudulent 
claim that the person was per­
manently residing in his or her

own country when really they 
were living in the U.S.”

For those immigrants now 
qualifying for amnesty under 
the new ruling, a fraud waiver 
form will have to be filed in ad­
dition to the regular legalization 
application. The fee for the 
waiver is $35.

„It’s important, however, to 
realize that the INS hasn’t yet 
finalized the regulations on this 
rule change and until it does, all 
waiver applications will be ad­
judicated on a case-by-case 
basis,” Topinka added.

NEW AIDS RULE AF­
FECTS LEGALIZATION 
APPLICANTS - Another new 
rule change issued by the De­
partment of Health and Human 
Services will affect immigrants 
applying for legalization. As of 
Dec. 1, all legalization applic­
ants must take an AIDS test as 
part of the required medical 
examination. Infection with the 
HIV antibody (AIDS) is now 
considered an „excludable con­
dition,” by the INS so the fol­
lowing issues must be consid­
ered: A qualfied agency that 
specializes in legalization ser­
vices (also knows as a ODE) and 
lawyers must counsel all poten­
tial applicants as to the effect of 
this rule and should consider 
special preocedures for dealing 
with those who might fall into a 
„high risk” category; QDEs and 
lawyers should insist that the 
civil surgeons they refer applic­
ants to provide adequate coun­
seling; QDEs and lawyers 
should maintain statistics on 
those clients denied legalization 
on the basis of having tested 
HIV positive, keeping them 
strictly confidential, in case the

Cicero
5900 W. Cerniak 
863-6700
4830 W. Cermák 
656-1770
Riverside 
40 E. Burlington 
442-9700
Clarendon Hills 
55th & Holmes 
325-7300
LaGrange Park 
1921 E. 31st St. 
579-1400
Wheaton
250 E. Roosevelt 
653-4800

Western Springs 
40 W. 47th St. 
246-8990
St. Charles 
2600 E. Main St. 
377-2100

Naperville 
1001 S. Washington 
420-1001
9E. Ogden Ave. 
420-8000

issue becomes part of future liti­
gation; and the cost of medical 
exams could double or triple, 
which could put an additional fi­
nancial strain on those applic­
ants.

LEGAL PROCEDURES 
FOR IMMIGRATING TO 
THE U.S. - There are three 
principles governing legal im­
migration to the United States - 
family reunification, protection 
of domestic labor force and fil­
ling gaps in the economy in 
which there is a shortage of 
qualified Americans.

The immigration of im­
mediate relatives of a U.S. citi­
zen takes precedence over all 
other categories and isn’t 
covered by the preference sys­
tem or limited by yearly quotas.

An immediate relative is de­
fined as the spouse and minor 
children of a U.S. citizen. Par­
ents of a citizen are also in­
cluded if the applicant is over 
21.

Immigrants who aren’t im­
mediate relatives of a U.S. citi­
zen fall into the preference sys­
tem, for which there are six 
categories: unmarried children 
of U.S. citizens; spouses and un­
married children of an immig­
rant lawfully admitted to the 
U.S. for permanent residence; 
people possessing exceptional 
ability in their profession and 
people who have skills that are 
heavily in demand and for which 
there's a shortage of qualified 
citizens; married children of 
U.S. citizens, plus their spouses 
and children; brothers and sis­
ters of U.S. citizens, if the citi­
zen is over 21; all people not fal­
ling under the previous men­
tioned preferences and 
categories, who don’t have im­
mediate relatives in the U.S.

and don’t have skills heavily in 
demand. There are a total of 
270,000 immigrant visas granted 
annually, with each country al­
lowed a maximum of 20,000 
applicants.

REGISTRY UNDER IM­
MIGRATION AND CON­
TROL ACT - „Registry” is the 
legalization option available 
under the Immigration Reform 
and Control Act of 1986 to un­
documented immigrants who 
have resided continuously in the 
U.S. since before Jan. 1, 1972. 
Those who fall into this category 
and are approved by the INS are 
granted immediate permanent 
resident status.

Registry has existed since the 
1920’s, but until recently, was 
only available to those who had 
resided in the U.S. illegally 
since 1945. In order to qualify 
for registry, the immigrant has 
to present documentary proof of 
continuous residence in the 
U.S., interrupted only by occa­
sional trips abroad for a period 
not over 180 days at any one 
time. The immigrant also has to 
demonstrate that he or she is of 
good moral character and not 
excludable under Section 212a 
of the Immigration and 
Naturalization Act.

Acceptable proof can include 
income tax returns, bank state­
ments, rent or utility receipts, 
school records for children, 
postmarked letters addressed to 
the immigrant, or any other evi­
dence demonstrating unbroken 
domicile in the U.S. Proof that 
the immigrant entered before 
1972 can include a passport, air­
line ticket receipts or testimony 
from witnesses.

Immigrants can apply for re­
gistry status to the INS at 219 S. 
Dearborn, Chicago. The appli-

cation fee is $50.
CONSUMER FRAUD - 

More than 35 complaints of 
fraud connected with the legali­
zation program for un­
documented people have been 
filed with the Cook County 
State’s Attorney’s office. An 
immigration fraud hotline was 
set up in May to accept informa­
tion regarding unlicensed attor­
neys, notaries public, travel 
agents, and immigration consul­
tants, who are charging illegal 
fees for assistance they are not 
qualified to give to people ap­
plying for legal residency. Also 
investigated are unscrupulous 
employers who demand bribes 
from the immigrant in exchange 
for affidavits and other docu­
ments needed for legalization. 
Undocumented persons are ad­
vised to consult with a QDE be­
fore paying to immigration 
specialists or attorneys who 
offer to provide birth certifi­
cates or process documents nec­
essary to establish identity for 
legal residency.

Victims of immigration-re­
lated fraud may call the State’s 
Attorney hotline at 443 - 5252, 
from 8 a.m. to 8 p.m. weekdays 
and 8 a.m. to 4 p.m. Saturdays.

HOTLINE - An immigration 
information hotline has been es­
tablished by the League of 
Women Voters of Illinois. The 
hotline is for immigrants, em­
ployers, and any member of the 
public seeking information on 
the Immigration Reform and 
Control Act. The hotline 
number is 1- 800 - 422 - 4982. 
The hotline operates from 9 
a.m. to 5 p.m. MOnday through 
Friday. Calls can be taken in En­
glish, Spanish, French, Chinese 
and Vietnamese.

More information on any of 
the above mentioned issues, 
other matters or CIS Immigra­
tion publications can be ob­
tained by writing CIS, 332 S. 
Michigan Ave., Chicago, IL 
60604 or call 939 - INFO.

LAKE VILLA -
VACANT 6.83 ACRES
Partially wooded in very 

desirable 1 acre zone residen­
tial area, halfway to Chicago 
and Milwaukee, situated bet­
ween two springfed lakes 
with lake rights to both; only 
few minutes to xpwv; N of 
Hwy 132 E of Hwy 83 
$95.000 call Libby Moudry

? (312) 381-0500
i Co. Name: R. Starck & Co.

Save, Invest 
andlnsure 
Your Investments 
Right Where You Bank!

MidAmericaFederal
Savings and 
f inancial Services

Assets over 
________________ $1 BILLION

Hugo Koranda
Chairman of the Board, Emeritus

ANNOUNCE 
llf I New Evening

Prices!
(restaurant & LOUNGE

5734 W. Cermák Rd., Cicero 
"sÉŇiÓRn MONDAY THRU THURSDAY 

specials DINNER AT LUNCH PRICES!
TiKirups I ’Juicy Pork «Crispy Duck

1 ^ll ’Tender Breaded Pork 
’Golden Chicken «BeefI Sundays

10% OFF I Dishes «American FavoritesI total bill J «Seafood

For Dai'V Special® Complete With Dessert 6 JI E A 
and Reservations and All The Trimmings 
652-0795 For Approximately ■


